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ÚVOD

V letošním roce si připomínáme již 50 let od založení Výzkumné stanice pěstování lesa
v Opočně. Začátkem padesátých let byla snaha navázat na úspěšnou činnost lesnických ústavů
založených v roce 1921. Mezi novými badatelskými pracovišti to byl i Výzkumný ústav pro
pěstování lesů, semenářství a školkařství, založený v Opočně 28. února 1951.

K výběru vedly zakladatele především dvě rozhodující skutečnosti. V Opočně bylo
ústředí lesního závodu, který měl dlouholetou tradici. Jako hospodáři tu působila řada
významných lesníků, zejména to však byl lesní rada, ředitel opočenského velkostatku
Colloredo – Mansfelda, Hugo Konias. Ten na ploše lesů zaujímající 4 500 ha již od roku 1924
uplatňoval moderní způsoby hospodaření a upoutal svojí prací pozornost široké lesnické
veřejnosti.

Druhým důvodem bylo, že nově vytvořený Lesní závod Opočno (velkostatek Opočno,
část velkostatku Častolovice a Rychnov n. Kn.) o rozloze 10 000 ha státních lesů a 2 900 ha
v odborné správě je rozložen ve třech lesních oblastech – Polabí, Předhoří Orlických hor
a Orlické hory od 250 m až do 1100 m nad mořem. V tomto poměrně malém celku jsou
zastoupeny téměř všechny vegetační stupně a soubory lesních typů vyskytující se v Českých
zemích. Od borů na pleistocénních terasách v povodí Orlice vystupuje až do smrkového
vegetačního stupně na hřebenech Orlických hor.

K ústavu byl rozhodnutím Ministerstva zemědělství, lesního a vodního hospodářství
přičleněn opočenský lesní závod jako pokusný lesní. Na něm měly být soustředěny výzkumné
práce, získávány, prověřovány a provozně zaváděny nové poznatky vědy a praxe a dále
rozpracovávány pěstební postupy praktikované v opočenských lesích již Hugo Koniasem. Od
roku 1957 se stal Vzorovým lesním závodem s úkolem odpovídajícím tehdejším požadavkům
rozšiřovat a stupňovat mechanizaci jak těžebních, tak i pěstebních prací. V roce 1959 byl
Pokusný lesní závod od Výzkumné stanice oddělen a začleněn zpět do Krajské správy lesů
v Hradci Králové. Tato organizační změna znamenala postupné narušení některých trvalých
pokusných ploch a omezení poloprovozního ověřování nových pěstebních postupů, protože
klasický lesní závod měl v tomto období již jiné priority a úkoly směřované do holosečného
intenzivního hospodaření.

Výzkumný ústav byl při svém založení v roce 1951 umístěn v částečně adaptované
budově bývalého okresního soudu tvořící součást zámeckého areálu. Opočenský výzkumný
ústav byl v roce 1952 začleněn při reorganizaci do resortního Výzkumného ústavu lesního
hospodářství ve Zbraslavi – Strnadech, jako stanice pro pěstování lesů. Od vzniku pracoviště
se postupně formoval i pracovní kolektiv. Z odborných pracovníků byli v něm vedle
vedoucího Ing. J. Mottla a Hugo Koniase, Ing. Pavel Matoušek, Ing. Karel Kaňák, Bohumil
Švarc a tři mladí pracovníci, kteří zůstali pracovišti věrni až do odchodu do důchodu, a to ing.
Vratislav Dušek, Luděk Chroust a Theodor Lokvenc. V roce 1956 byl vedením stanice
pověřen Ing. Vladimír Peřina, který stanici vedl až do roku 1990. Do roku 1958 se kolektiv
rozrostl na 26 pracovníků, z nichž 10 mělo vysokoškolské vzdělání.

Od založení výzkumného ústavu v Opočně v roce 1951 byl jeho předním specialistou již
zmíněný a uznávaný lesnický odborník Hugo Konias (*1891 - †1954). Byla mu dána možnost
soustředit se na rozpracované metody pěstování lesa. Přeměny a převody porostů na porosty
smíšené, odpovídající daným stanovištním podmínkám, i přeměny porostů na porosty
nestejnověké, které již na jemu svěřeném velkostatku i zaváděl, se proto staly jedněmi ze
stěžejních úkolů, které nově zřízené výzkumné pracoviště řešilo. Rozsah zájmů Hugo Koniase
byl však větší. Věnoval se pěstování lesů v celé šíři i na dalších místech republiky. Své
poznatky presentoval rozsáhlou poradní činností, které se díky své vitalitě a zaujetí věnoval až
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do konce života. Jeho blízkým spolupracovníkem byl Ing. Vladimír Zakopal, který postupně
převzal většinu jeho úkolů a realizoval jeho myšlenky.

Již při zrodu výzkumné stanice byla uplatňována rozsáhlá poradní činnost. Starší lesnické
veřejnosti jsou např. známy tzv. „Opočenské pěstební kurzy“, trvající 3-5 dnů, vyhledávané
domácími i zahraničními lesníky. Zejména v letech 1951 až 1959 byly pravidelně stanicí
organizovány a prošlo jimi 6 000 praktických lesníků a 3 000 studentů lesnických škol.

Během půlstoletí existence se na opočenském výzkumném pracovišti vyprofilovala řada
známých osobností lesnické vědy z nichž se mnozí uplatnili na dalších vědeckých
pracovištích, odborných a vysokých školách u nás i v zahraničí. Přestože podnět ke vzniku
stanice daly pozoruhodné výsledky „Opočenského“ podrostního hospodaření, význam a záběr
stanice se během času stával mnohem širší. Zahrnoval celou šíři pěstování lesů od lesního
školkařství, zalesňování až po výchovu a obnovu lesa. Výzkum byl realizován nejen v tomto
regionu, ale postupně i v dalších oblastech republiky.

Významným posunem kvality práce i rozšířením jejich možností bylo vybudování nové
provozně laboratorní budovy stanice dostavěné a otevřené 3. října 1964. Výzkumní pracovníci
stanice již tehdy pracovali ve specializovaných odděleních lesního školkařství a zalesňování
a oddělení obnovy a výchovy lesa.

Ve školkařském kolektivu byla hlavní pozornost věnována biologickým aspektům
pěstování sadebního materiálu. Výzkum vyřešil celou řadu problémů našeho lesního
školkařství, jako např. zavádění moderních technologií do školek, podřezávání kořenů
sadebního materiálu, pěstování obalených sazenic a mnoho dalších. V padesátých letech řešil
školkařský kolektiv i několik úkolů, zabývajících se pěstováním technických dřevin, které
měly poskytnout náhradu některých surovin, jejichž nedostatek vyvolalo tehdejší embargo na
jejich import . Byly to zejména blahovičníky – eukalypty, při jejichž výzkumu pěstování bylo
dosaženo několik pozoruhodných poznatků o jejich biologii a byly získány i poznatky
o možnosti pěstování eukalyptů v podmínkách ČSSR. Výzkum však byl ukončen, poněvadž
byly získány nové zdroje dovozu potřebného oleje.

Dalším okruhem výzkumných úkolů byla problematika zalesňování. Výzkum
zalesňování probíhal v řadě míst, např. mrazových kotlinách na Českomoravské vrchovině,
silně třtinou zabuřenělých kalamitních holinách v jižních Čechách i na Křivoklátsku, plochách
nad alpínskou hranicí lesa v Krkonoších, dále např. v oblasti Jeseníků a Šumavy.
V souvislosti se zalesňováním v extrémních podmínkách a požadavkem na zvyšování kvality
kultur – ujímavosti a omezení šoku z přesazení se zájem výzkumu soustředil na používání
různých druhů obalených semenáčků a sazenic, zejména jejich vliv na kvalitu založených
kultur, dále na umělé omezení intenzity transpirace aplikací antitranspirantů a antidesikantů
i na diferenciaci zalesňování, včetně výběru sadebního materiálu podle souborů lesních typů.
V souvislosti s přípravou ploch k zalesnění byly zkoušeny a ověřovány i herbicidy
a arboricidy.

Specifickým úkolem bylo pěstování topolů a stromových vrb. Bylo motivováno
požadavkem na zvýšení produkce dřeva, a to i mimo les a v plantážích. Uskutečnil se
průzkum existujícího sortimentu topolů, zejména v oblasti LZ Opočno. Byla ověřována
technologie výsadby i pěstování a zakládány trvalé pokusné plochy ke sledování vhodnosti
jednotlivých druhů a klonů v konkrétních podmínkách. Při udržovacím šlechtění a množení
výběrových jedinců byly zjišťovány společné znaky jednotlivých klonů. Řešení úkolu přešlo
s odchodem jeho řešitele Ing. Jiřího Mottla, CSc. koncem 50. let do Výzkumné stanice
v Kostelanech -Uherském Hradišti

Výzkumné úkoly obnovy lesních porostů se z počátku soustředily převážně na
přirozenou obnovu. Jádrem tohoto výzkumu bylo studium struktury a vývoje nárostů a mlazin
ve vztazích k typologickým jednotkám, podrostním synusiím a k obnovním sečím. Od
začátku výzkumných prací byla v návaznosti na práce Hugo Koniase pozornost věnována
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i převodům pasečných tvarů na výběrné, a to nejen obnovním sečím a vývoji přirozené
obnovy, ale i studiu přírůstu a získání podkladů pro vypěstování vysokého podílu cenných
sortimentů dubu i buku a zvýšení celkové produkce listnatých porostů. Poměrně rozsáhlá
šetření byla zaměřena na obnovu smrku, jedle a buku ve třetím, pátém a šestém lesním
vegetačním stupni., které reprezentují přes polovinu lesů České republiky.

Výzkumná činnost v porostní výchově se od prvních let založení stanice zabývala
problematikou výchovy mlazin a tyčkovin. Výzkum probíhal na trvalých výzkumných
plochách založených k tomuto účelu v typických stanovištních podmínkách rozšíření
příslušné dřeviny, a to zejména v oblasti PLZ Opočno, v porostech borovice, dubu i smrku.
Na těchto trvalých pokusných plochách byly detailně sledovány změny prostředí vyvolané
různými zásahy i jejich souvislosti s růstem a diferenciací stromového inventáře.

K výrazným změnám zaměření většiny výzkumných aktivit došlo v souvislosti
s kritickým nárůstem imisních škod v lesích, které se vyskytly i v blízkém podhůří Krkonoš.
Výzkumná stanice se začala touto problematikou zabývat již v roce 1959. Zaměřila se na
terapii poškozených porostů pěstební technikou, a to nejprve na LZ Broumov na Trutnovsku,
kde se staly imisním zdrojem elektrárny ve Rtyni v Podkrkonoší a v Trutnově – Poříčí.
Později s nárůstem škod v České republice se zájem soustředil i na Krušné hory
a s postupujícím rozšířením do oblasti Sudet i na Jizerské hory, Krkonoše a Orlické hory.

Fenomén narůstajícího imisního poškození lesů v sedmdesátých a osmdesátých letech
zasáhl zásadně do zaměření většiny pěstebních úkolů výzkumu, zejména do úkolů řešených
v rámci zalesňování, výchovy a obnovy porostů. Znamenalo to, že prakticky všechny
výzkumné kapacity stanice byly směrovány do imisních horských oblastí. Pěstební výzkum se
již během šedesátých let postupně propojoval s výzkumem ekologických a environmentálních
funkcí lesa. V souvislosti s potřebou komplexnějšího pojetí pěstebního výzkumu probíhal od
sedmdesátých let i intenzivní výzkum hydrické účinnosti modelových lesních ekosystémů
a v roce 1987 bylo z iniciativy Peřiny na VS Opočno založeno i oddělení lesopěstebních
meliorací.

Zaměření stanice na pěstování lesa v imisních oblastech bylo dominantní i v uplynulém
desetiletí. V letech 1990 – 1995 byla tato problematika řešena včetně dalších kooperujících
pracovišť v úkole „Stabilizace produkční a mimoprodukčních funkcí lesa“. Od roku 1996 byl
výzkum pěstebních problémů soustředěn do resortního výzkumného úkolu „Pěstování lesů
v ekotopech narušených antropogenní činností“, který byl zaměřen na řešení obnovy
a výchovy lesa v oblastech s imisními a dalšími antropogenními vlivy. Tento výzkumný úkol
byl pod stejným názvem v roce 1998 transformován do dlouhodobého výzkumného záměru,
jehož řešení stále pokračuje.

V současné době na VÚLHM Výzkumné stanici Opočno pracuje 30 stálých
zaměstnanců, z nichž 15 má vysokoškolské vzdělání. Pracoviště je relativně dobře vybaveno
přístrojovou a výpočetní technikou , disponuje i moderně vybaveným objektem školky
s počítačovým řízením a registrací mikroklimatu a závlah na pokusných záhonech a ve
fóliových krytech.

Základem pro výzkumnou činnost jsou dlouhodobě sledované pokusné plochy, které
byly založeny v různých imisně ekologických podmínkách prakticky po celé ČR. Jedná se
především o síť experimentálních objektů s porostní výchovou smrku, borovice, dubu, břízy
a buku, dále výzkumných ploch, na nichž se sleduje vliv obnovních postupů a melioračních
opatření na růst nově zakládaného porostu včetně sledování ekologických charakteristik
využitelných mimo jiné také k opatřením na podporu mimoprodukčních funkcí, zejména
vodohospodářské a půdoochranné. Nejvýznamnější objekty jsou vybaveny automatickým
zařízením pro digitální registraci meteorologických a mikroklimatických dat (např. srážky,
teploty půdy a vzduchu, rychlost a směr větru) a zařízením na měření imisního zatížení.
Poradní činnost, která je tradičně nedílnou součástí výzkumu, je realizována prostřednictvím
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pověření MZe ČR, a  to jako „Expertní a poradenská činnost na úsecích lesního školkařství,
zalesňování, obnovy a výchovy lesních porostů“. Tato pověření jsou koncipována jednak jako
služba vlastníkům lesa, ale i pro potřeby státní správy a zajištění údržby dlouhodobých
výzkumných ploch. V rámci školkařského pověření na stanici funguje akreditovaná laboratoř
na hodnocení fyziologické a morfologické kvality sadebního materiálu, jejíchž služeb
využívají vlastníci lesa a školkaři.

Úvodní přehled aktivit pracovníků Výzkumné stanice v Opočně informuje o stěžejních
úkolech pěstování lesů řešených během její padesátileté existence od roku 1951 do roku 2000.
Shrnuje a navazuje na informace série pěti předchozích publikací vydávaných v desetiletých
intervalech, když poslední brožura vydaná k roku 1995 pokrývala období pětileté. Tradiční
snaha pracovníků opočenské stanice předat lesnické veřejnosti co nejvíce ze svých poznatků
se odráží také v bohatém publikování. Podrobnější obraz o řešených problémech a dalších
činnostech lze získat z následujícího přehledu zpráv a publikací.

Ing.František Šach, CSc.                                                    Ing. Antonín Jurásek, CSc.
zástupce vedoucího stanice                                                vedoucí stanice
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INTRODUCTION

In this year, the fiftieth anniversary of establishing the Silvicultural research station at
Opočno has passed. At the beginning of the fiftieth, a national administration tried to follow
successful activities of the Forestry institutes established in 1921. Besides other forest
research institutes, a new Research institute for silviculture, seed management and forest
nursery practice was established at Opočno in 1951.

Two important facts existed for that choice. There is an old directorate of the Forest
enterprise at Opočno. That enterprise had a long-standing tradition and number of notable
foresters worked there. Hugo Konias was the most famous forester who as a forest counsel
and a later director of the Colloredo-Mansfeld´s manor at Opočno substantially influenced
forest management of this region. He had used modern ways of forest management on vast
area of 4,500 ha from 1924 and fetched the broad forestry community by his work.

The second account for the Research institute founding represented a newly formed
Forest enterprise at Opočno (combined the manor at Opočno and a part of the manor at
Rychnov n. Kn.) with an area of 10,000 ha of national forests and of 2,900 ha of forests under
special administration. Those forests were located in three forest regions called lowland
Polabí, Foothill of the Orlické hory Mts., and the Orlické hory Mts. with altitude ranged from
250 m to 1,100 m. Almost all forest vegetation altitudinal zones and forest-type groups
appeared in the Czech Republic are present on that relatively small territory. There are both
Scotch pine sites in riparian forest stands on Pleistocene terraces along the Divoká Orlice
River and Norway spruce sites on ridges of the Orlické hory Mts.

By the decision of the Ministry of agriculture, water and forest management, the Forest
enterprise at Opočno as an experimental enterprise was added to the Research institute. The
investigations and use of new methods were brought namely into forests of that enterprise. At
that time, the main goal was to increase the use of mechanization means both in logging and
in silvicultural practices. In 1959, the Experimental forest enterprise at Opočno was separated
from the Research institute and was included into the County administration of forests in
Hradec Králové. The change led to disruption of some research plots and to reduction of long-
term examination of new silvicultural methods because of different interest of the Forest
enterprise in harvesting methods when the clear-cutting method was preferred.

In 1951, the Research institute was localized in the partially adapted building near to the
castle at Opočno and in 1952, it was included in branch Research institute of forest
management at Zbraslav-Strnady as a Research station of silviculture. Besides chiefs Ing. J.
Mottl and Hugo Konias, the investigation body was formed by the other workers: Ing. Pavel
Matoušek, Ing. Karel Kaňák, Bohumil Švarc and three young workers Ing. Vratislav Dušek,
Luděk Chroust a Theodor Lokvenc who became the base of following research team. In 1956,
Ing. Vladimír Peřina was designated as a chief of the Research station and he led that station
up to 1990. Already in 1958 the research body grew up to 28 workers when 10 of them were
graduated.

From establishing the Research institute at Opočno in 1951, Hugo Konias was
a reputable special worker of that station (*1891 – †1954). He concentrated on conversion of
pure even-aged stands into mixed uneven-aged stands fitted site conditions. Solving
conversions became the main research project at the time after founding the Research station.
Hugo Konias offered also a wide consultancy. He taught Ing. Vladimír Zakopal, who assisted
him, and later became his follower.

The Research station offered the wide-ranging consultancy from the beginning. Older
foresters could remember the well-known "Opočno silvicultural courses", which stretched
over 3 to 5 days. These courses were organized regularly. More than 6,000 practical foresters
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(native and foreigners) and 3,000 forest students took part in them in a period of 1951 to
1959.

Many well-known forest scientists gained their special profile in the Research Station at
Opočno through its 50 years history, most of them use their ability on the next scientific
workplaces and schools in the Czech Republic and also abroad. Although the remarkable
results in a shelterwood management represented initial motivation for foundation of the
Research station at Opočno, the extent of solved problems increased during the time. The
whole silviculture from forest nursery management to reforestation, tending and regeneration
was stepwise covered by the research activities. Those activities also covered the next regions
of the Czech Republic.

The opening a new research and laboratory building increased investigative possibilities
(the building was opened on the 3-rd of October 1964). Research workers refined their work
in a specialized section of forest nursery and reforestation and in a section of forest
regeneration and tending.

The section of forest nursery dealt with biological aspects of plants cultivation. The
research solved lot of nursery management problems (introduction of modern technology into
nurseries, undercutting of roots, cultivation of containerized plants and others). The nursery
team also dealt with the problems of technical tree species cultivation. These species were to
replace some raw materials, which could not be imported due to embargo. There were mainly
eucalyptus tree species, when at their cultivation the remarkable results in their biology and
possibilities of their cultivation in our conditions were found. The research was stopped
because of new import resources of eucalyptus oil.

The forest regeneration in severe conditions (frost hollows in a highland of the
Českomoravská vrchovina Mts., heavily weeded salvage clear-cuts, plots above timberline
and others) was the next sphere of research. Investigation concentrated on using various
containerized seedlings and plants in connection with reforestation of extreme localities and
also with interest in increasing quality of plantation. The other activities run in solving
problems of desiccants and antitranspirants used for transpiration reduction, problems of
differentiation of reforesting methods, and problems of selection of planting stock according
to forest type groups. Herbicides and arboricides were also tested in connection with site
preparation.

The specific project represented management of poplars and bole willows; this was
motivated by the demand for wood-production enlargement in the forest stands and
plantations. Investigation of indigenous poplars assortment was done in frame of the Forest
enterprise at Opočno. Technology of plantations and cultivation of poplars were tested,
permanent plots with poplars were founded for monitoring of species and clones suitability in
certain localities. Maintenance breeding and propagation of plus trees found out common
marks of individual clones. The solution of this project together of its researcher Ing. J. Mottl,
CSc. passed over to the Research station at Kostomlaty - Uherské Hradiště in the late 50´s.

The research projects of forest regeneration firstly concentrated on the natural
regeneration. The essence of this research was to study structure and development of
advanced growths in relations to typological-site units, undergrowth synusia, and regeneration
fellings. The attention was paid to conversion from high forest, regenerated by a clear-cut or
an opening, to selective one. This investigation continued on former Hugo Konias` workareas.
The examinations dealt with volume increment and with increasing of valuable assortment
portions of beech and oak and with total volume production of broad-leaved stands. Ample
observations were aimed at regeneration of spruce, fir and beech in third, fifth and sixth
altitudinal forest vegetation zones, which represent more than one half of forest area in the
Czech Republic.
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The research of forest tending was from the beginning directed to young growths. The
research plots were founded in pine, oak and spruce stands in the typical localities, and the
most of plots were again placed on the area of the Forest enterprise. The influence of tending
on growth and differentiation of stand environment were also studied on those plots.

The important changes of research orientations started after growing influence of
immission in the forests. The Research station began to solve the problem in 1959. Research
concentrated on the therapy of damaged stands by tending. The first plots were established in
Trutnov area, where the stands were damaged by power stations Rtyně and Trutnov - Poříčí.
Attention was also paid to increasing injuries in the Sudety Mountains (Krušné hory, Jizerské
hory, Krkonoše, Orlické hory).

Increasing influence of immissions in the 70´s and 80´s basically modified most of
research projects, mainly projects dealing with reforestation, tending and regeneration. The
majority of research capacities were aimed at mountain areas with forests damaged by
immissions. Silvicultural research was entered with research of ecological and environmental
forest functions from 60´s. Namely research of hydrical and hydrological effectiveness of
forest ecosystems and its management has been studied from 70´s. Need of investigation of
forest amelioration as a whole brought Doc. Peřina to create its section in 1987.

Forest research in the areas damaged by immissions also dominated in the last decade.
The problems were solved in the project " Stabilization of wood- and non-wood production
functions" together with the other cooperated organizations in the term 1990 - 1995. From
1995 the research of silvicultural problems was concentrated to the branch research project
"Silviculture in ecotopes disturbed by human activities", which was interested in forest
regeneration and tending in areas damaged by immissions and by next human activities. The
research project was transformed to a new long-term research project under the similar name
in 1998 and it has continued until the present time.

The today working team in the Research station at Opočno is formed by thirty permanent
workers, fifteen of them have academic graduations. The Research station is also equipped
with modern apparatus and computers. Computer automatically controls a new object of
forest nursery when microclimate is registered and irrigation of beds and greenhouses is
performed.

The long-term research plots represent a ground for research. The plots are spread in
various immission-ecotope conditions over the whole Czech Republic. These plots cover
tending of spruce, pine, oak, birch and beech stands, forest regeneration methods and
ameliorative measures. The ecological research on those plots is used for investigation of non-
wood-producing functions, mainly of soil-protection and water management roles of forests.
Some plots were equipped with automatic microclimate stations and apparatus for immission
load measurements.

Consultancy is an integral part of research. It is performed from authorization given to
the Research station by the Ministry of agriculture of the Czech Republic. It is titled "Expert
and consultancy activities in forest nursery management, reforestation, regeneration and
tending of forest stands". These activities are offered to private forest owners and to civil
service. That authorization also ensures running the accredited laboratory for evaluation of
physiological and morphological quality of plants, of which services are used both by forest
owners and nursery workers. Besides mentioned activities also maintenance of long-term
research plots is subsidized by that ministerial authorization.

The mentioned review of activities of Research station workers informs about main
silvicultural projects solved during past 50 years from 1951 to 2000. That review compiles
and continues communications placed in a series of five previous booklets edited in ten-year
intervals, when the last booklet covered five-year period. The traditional effort of Research
station workers to give maximum of information from their investigations is connected with
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ample publishing. More detailed review of solved problems and other activities is given by
a following list of reports and publications.

Ing.František Šach, CSc.                                                    Ing. Antonín Jurásek, CSc.
Chief assistant of the Research station                              Chief of the Research station
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ZPRÁVY A PUBLIKACE PRACOVNÍKŮ VÝZKUMNÉ STANICE
PĚSTOVÁNÍ LESŮ V OPOČNĚ

Přehled zahrnuje výzkumné zprávy, disertace, poradenské zprávy a tištěné publikace
pracovníků VS Opočno, které byly zveřejněny s vročením 1951 – 2000. Práce jsou
uspořádány do pěti oddílů. Oddíly označené písmeny A, B a C představují revidovanou
bibliografii A. výzkumných zpráv a disertací, B. poradenských zpráv a C. publikovaných
prací s vročením 1981 – 2000. Tato bibliografie se vztahuje k aktuálním lesopěstebním
problémům poslední doby. Na revidovanou bibliografii navazuje nerevidovaný soupis
výzkumných zpráv (oddíl D) a publikovaných prací (oddíl E) s vročením 1951 – 1980 se
záznamy převzatými z brožur Výzkumná stanice Opočno 1951 – 1971 a Výzkumná stanice
Opočno 1971 – 1980. Smyslem připojení těchto dvou oddílů je poskytnutí úplného obrazu
o publikační činnosti za celé padesátileté období existence stanice.

V revidované bibliografii 1981 – 2000 jsou zprávy a publikace řazeny abecedně podle
jména prvního autora. Práce téhož autora jsou dále uspořádány chronologicky vzestupně,
v jednom roce pak abecedně podle prvního slova názvu. Za posledním záznamem autora se
nacházejí odkazy na záznamy prací, u kterých je spoluautorem.

V soupisu prací 1951 – 1980 jsou výzkumné práce a publikace řazeny abecedně, u dvou
a vícečlenných autorských kolektivů jsou na prvních místech uváděni pracovníci stanice.
Práce téhož autora jsou uspořádány chronologicky vzestupně.

Do autorského rejstříku jsou zařazena jména autorů – pracovníků stanice 1951 – 2000
a jména všech spoluautorů ze všech pěti oddílů. Jména pracovníků stanice jsou zvýrazněna
tučným písmem. Záznamy jsou identifikovány kódem, který se skládá z písmene označujícího
oddíl a z čísla záznamu v oddílu (např. B50).

V závěru jsou autoři – pracovníci stanice představeni krátkým odborným životopisem.

REPORTS AND PAPERS OF WORKERS
OF THE SILVICULTURAL RESEARCH STATION AT OPOČNO

The list of publications includes research reports, theses, consultancy reports and printed
papers written by the workers of the Forest Research Station at Opočno and published in 1951
– 2000. The list consists of five sections. The sections A, B, C represent bibliography 1981 –
2000, section A contains research reports and theses, B consultancy reports, C publications.
The research reports 1951 – 1980 are in section D and papers published in 1951 – 1980 are
arranged in section E. The bibliography covers actual silvicultural problems of the past time.
The records were adopted from the publications Research Station Opočno 1951 – 1971 and
Research Station Opočno 1971 – 1980. It was not made bibliographic revision of older
records. The five sections together offer complete list of publication activities and research
reports of the Forest Research Station in the past fifty years.

The research reports and papers are arranged alphabetically by the surname of the first
author in bibliography 1981 – 2000. The publications of the same author are arranged
chronologically upwards and in the particular year alphabetically by the first word of the title.
The references on shared authorship are mentioned behind the last record of concrete author.

Research reports and publications 1951 – 1980 are arranged alphabetically by the
surname of the first author too. The names of the Station‘s workers are presented on the first
places if there are two or more authors coming from various institutes. The publications of the
same author are arranged chronologically upwards.



Zprávy a publikace 1951 – 2000                                           Výzkumná stanice pěstování lesů v Opočně

10

The Station worker‘s names and all names of joint authors are included in author‘s index.
Bold-faced letters prints the Station worker’s names. Identification code of record is formed
by letter that signifies a section and number of record in particular section (for example B50).

The professional biography of the Station‘s workers is placed at the end of book.
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 A. VÝZKUMNÉ ZPRÁVY A DISERTACE 1981 – 2000
A. RESEARCH REPORTS AND THESES 1981 – 2000

 1. BALCAR, V.: Dřeviny pro imisní území jedlobukového stupně. [Tree species for
reforestation of air polluted areas in fir-beech altitudinal zone]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 1983. 53 s.

 2. BALCAR, V.: Dřeviny pro imisní území jedlobukového stupně. [Tree species for
reforestation of air polluted areas in fir-beech altitudinal zone]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 1984. 39 s.

 3. BALCAR, V.: Tolerance dřevin v juvenilním stadiu k průmyslovým imisím. [Tolerance of
tree species in the juvenile stage to industrial air pollution]. Kandidátská disertační práce.
Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1986. 112 s., příl.

 4. BALCAR, V.: Tolerance juvenilních stadií hlavních dřevin vůči imisím. [Tolerance of target
tree species in the juvenile stage to air pollution]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990.
113 s., příl.

 5. BALCAR, V.: Ekologické informace o oblasti Jizerských hor. [Ecological information on the
Jizerské hory Mts Region]. Podkladová zpráva pro závěrečné oponentní řízení. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1992. Nestr.

 6. BALCAR, V. – SLODIČÁK, M. – HYNEK, V.: Stanovení druhové skladby cílových porostů
s ohledem na přirozené nároky a vazby dřevin. [Tree species composition establishment with
regard to natural requirements of trees and interactions between them]. Zpráva o řešení úkolu
v rámci Generelu rekonstrukcí porostů náhradních dřevin v oblasti Krušných hor. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1993. 10 s.

 7. BALCAR, V.: Vymezení a kvantifikace škodlivých činitelů a stresových faktorů
v borových porostech prvního věkového stupně ve změněných imisně ekologických
poměrech východní části lesní oblasti Polabí. Průzkum imisního zatížení. [Definition and
quantification of injurious factors in pine forest stands of the first age degree in changed
immission and site conditions of east part of the Elbe River Region. Investigation of the
immission load]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1993. 8 s., 4 obr.

 8. BALCAR, V.: Bioindikace stavu výživy a imisního zatížení lesních porostů v oblasti
Jizerských hor listovými analýzami. [Nutrition bioindication of forest stands with the aid of
leaf analyses in the Jizerské hory Mts Region]. In: Regionální projekt záchrany a obnovy
lesních ekosystémů v imisemi postižené oblasti Jizerských hor. Jablonec nad Nisou, Ústav pro
hospodářskou úpravu lesů 1994. Přeruš. str. [16 s.]

 9. BALCAR, V.: Bioindikace stavu výživy lesních porostů ve východních Čechách. [Nutrition
bioindication of forest stands in Eastern Bohemia]. Závěrečná zpráva výzkumného úkolu
Ministerstva zemědělství ČR. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1994. 65 s., 13 obr.

 10. BALCAR, V.: Sledování růstu, zdravotního stavu a poškození mladých porostů smrku
ztepilého a smrku pichlavého. [Growth, health condition, and injury observations of Norway
spruce and blue spruce young forest stands]. Zpráva o výzkumných pracích na zkusných
plochách v Jizerských horách v roce 1994. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1994. 5 s.,
příl. mp., graf.

 11. BALCAR, V. – VACEK, S. – SOUČEK, J. – PODRÁZSKÝ, V. – KACÁLEK, D.: Přírodě
blízké způsoby obnovy lesů Jizerských hor. Subprojekt 3. [Close-to-nature reforestation
methods for the Jizerské hory mountain forests. Subproject No. 3]. In: Tesař, V.: Obnova
a rekonstrukce lesních ekosystémů ve velkoplošných chráněných územích v roce 1997. Brno,
Mendelova zemědělská a lesnická univerzita 1997, s. 26 – 35.

 12. BALCAR, V. – VACEK, S. – SOUČEK, J. – PODRÁZSKÝ, V. – KACÁLEK, D.: Přírodě
blízké způsoby obnovy lesů Jizerských hor. Subprojekt 3. [Close-to-nature reforestation
methods for the Jizerské hory mountain forests. Subproject No. 3]. In: Tesař, V.: Obnova
a rekonstrukce lesních ekosystémů ve velkoplošných chráněných územích za rok 1998. [Brno],
Mendelova zemědělská a lesnická univerzita 1998. 10 s.
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 13. BALCAR, V. – KACÁLEK, D. – LOCHMAN, V. – NEHYBA, J. (st.) – TESAŘ, V.:
Vyhodnocení dlouhodobé přestavby lesa postiženého imisemi – Demonstrační objekt
Broumov. [Results of long-term reconstruction of forest impacted by air pollution in the
Broumov Demonstration Object]. Výroční zpráva 1997. Brno, Mendelova zemědělská a
lesnická univerzita 1998. 7, 5, 7 s., příl.

 14. BALCAR, V.: Příčiny poškození lesních ekosystémů a prognóza jejich dalšího vývoje
včetně návrhu následných opatření v oblastech pod dlouhodobou imisní zátěží. [Causes of
the forest ecosystems damage, prognosis its development and proposals of forest management
measures in regions impacted by long-term air pollution]. Souhrnná výroční zpráva o průběhu
řešení úkolu v roce 1999. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1999. [5] s.

 15. BALCAR, V.: Příčiny poškození lesních ekosystémů a prognóza jejich dalšího vývoje
včetně návrhu následných opatření v oblastech pod dlouhodobou imisní zátěží. [Causes of
the forest ecosystems damage, prognosis its development and proposals of forest management
measures in regions impacted by long-term air pollution]. Výroční zpráva o průběhu řešení
úkolu v roce 1999. Část 1/3. Tematický okruh A. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1999.
85 s.

 16. BALCAR, V.: Příčiny poškození lesních ekosystémů a prognóza jejich dalšího vývoje
včetně návrhu následných opatření v oblastech pod dlouhodobou imisní zátěží. [Causes of
the forest ecosystems damage, prognosis its development and proposals of forest management
measures in regions impacted by long-term air pollution]. Výroční zpráva o průběhu řešení
úkolu v roce 1999. Část 2/3. Tematický okruh B. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1999.
Přeruš str.

 17. BALCAR, V.: Příčiny poškození lesních ekosystémů a prognóza jejich dalšího vývoje
včetně návrhu následných opatření v oblastech pod dlouhodobou imisní zátěží. [Causes of
the forest ecosystems damage, prognosis its development and proposals of forest management
measures in regions impacted by long-term air pollution]. Výroční zpráva o průběhu řešení
úkolu v roce 1999. Část 3/3. Tematický okruh C a D. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice
1999. Přeruš. str.

 18. BALCAR, V. – VACEK, S. – SOUČEK, J. – PODRÁZSKÝ, V. – KACÁLEK, D.: Přírodě
blízké způsoby obnovy lesů Jizerských hor. Subprojekt 3. [Close-to-nature reforestation
methods for the Jizerské hory mountain forests. Subproject No. 3]. In: Tesař, V.: Obnova
a rekonstrukce lesních ekosystémů ve velkoplošných chráněných územích v roce 1999. [Brno],
Mendelova zemědělská a lesnická univerzita 1999. 11 s.

 19. BALCAR, V. – KACÁLEK, D. – LOCHMAN, V. – NEHYBA, J. (st.) – TESAŘ, V.:
Vyhodnocení dlouhodobé přestavby lesa postiženého imisemi – Demonstrační objekt
Broumov. [Results of long-term reconstruction of forest impacted by air pollution in the
Broumov Demonstration Object]. Výroční zpráva 1998. Brno, Mendelova zemědělská a
lesnická univerzita 1999. 39 s.

 20. BALCAR, V.: Příčiny poškození lesních ekosystémů a prognóza jejich dalšího vývoje
včetně návrhu následných opatření v oblastech pod dlouhodobou imisní zátěží. [Causes of
the forest ecosystems damage, prognosis its development and proposals of forest management
measures in regions impacted by long-term air pollution]. Souhrn cílů, postupů řešení, poznatků
a doporučení. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. 27 s.

 21. BALCAR, V.: Příčiny poškození lesních ekosystémů a prognóza jejich dalšího vývoje
včetně návrhu následných opatření v oblastech pod dlouhodobou imisní zátěží. [Causes of
the forest ecosystems damage, prognosis its development and proposals of forest management
measures in regions impacted by long-term air pollution]. Souhrnná závěrečná zpráva o průběhu
řešení projektu 1999 – 2000. Opočno, VÚHLM – Výzkumná stanice 2000. 9 s.

 22. BALCAR, V. – VACEK, S. – SOUČEK, J. – PODRÁZSKÝ, V. – KACÁLEK, D.: Přírodě
blízké způsoby obnovy lesů Jizerských hor. [Close-to-nature reforestation methods for the
Jizerské hory mountain forests]. Závěrečná zpráva. [Subprojekt 3 projektu Obnova a
rekonstrukce lesních ekosystémů ve velkoplošných chráněných územích]. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 2000. 25 s.
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 23. BALCAR, V. – VACEK, S. – KACÁLEK, D.: Speciální způsoby obnovy porostů na
rozsáhlých kalamitních holinách. [Special reforestation methods in the large clearings].
Závěrečná zpráva dílčího úkolu projektu Příčiny poškození lesních ekosystémů a prognóza
jejich dalšího vývoje včetně návrhu následných opatření v oblastech pod dlouhodobou imisní
zátěží. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. 19 s.

V. Balcar jako spoluautor viz: 24, 75, 101, 146, 147, 148, 162, 185, 204.
 24. CISLEROVÁ, E. – BEJČEK, V. – DUSÍK, M. – BALCAR, V.: Možnosti omezení výskytu

škod na lesních kulturách působených myšovitými. [Possibilities of reduction of damage
caused by Muridae to forest plantations]. Výroční závěrečná zpráva za rok 1997. Jíloviště-
Strnady, VÚLHM 1997. 28 s.

 25. ČERNOHOUS, V. – BÍBA, M.: Zásady úpravy vodního režimu půd a obhospodařování
lesů na zamokřených stanovištích. [Principles of water regime changes and forest
management on waterlogging sites]. Realizační výstup etapy dílčího úkolu Meliorace lesních
půd k zlepšení funkční účinnosti lesního fondu projektu Stabilizace a rozvoj produkční
a mimoprodukčních funkcí lesů ... Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 17 s.

 26. ČERNOHOUS, V. – SOUČEK, J. – VACEK, S. – ŠACH, F. – NÁROVEC, V.: Přírodě blízké
způsoby hospodaření v lesích Orlických hor. Subprojekt 2. [Ecologically justified forest
management in woods of the Orlické hory Mts. Subproject No. 2]. In: Tesař, V.: Obnova
a rekonstrukce lesních ekosystémů ve velkoplošných chráněných územích v roce 1997. Brno,
Mendelova zemědělská a lesnická univerzita 1997, s. 17 – 25.

 27. ČERNOHOUS, V. – SOUČEK, J. – VACEK, S. – ŠACH, F. – NÁROVEC, V.: Přírodě blízké
způsoby obnovy lesů Orlických hor. Subprojekt 2. [Ecologically justified reforestation in
woods of the Orlické hory Mts. Subproject No. 2]. Zpráva o řešení subprojektu za rok 1998. In:
Tesař, V.: Obnova a rekonstrukce lesních ekosystémů ve velkoplošných chráněných územích za
rok 1998. [Brno], Mendelova zemědělská a lesnická univerzita 1998. 7 s.

 28. ČERNOHOUS, V. – SOUČEK, J. – VACEK, S. – ŠACH, F. – NÁROVEC, V.: Přírodě blízké
způsoby obnovy lesů Orlických hor. Subprojekt 2. [Ecologically justified reforestation in
woods of the Orlické hory Mts. Subproject No. 2]. Zpráva o řešení subprojektu za rok 1999. In:
Tesař, V.: Obnova a rekonstrukce lesních ekosystémů ve velkoplošných chráněných územích
v roce 1999. [Brno], Mendelova zemědělská a lesnická univerzita 1999. 12 s.

 29. ČERNOHOUS, V. – KACÁLEK, D. – SOUČEK, J. – ŠACH, F. – VACEK, S.: Přírodě blízké
způsoby obnovy lesů Orlických hor. Subprojekt 2. [Ecologically justified reforestation in
woods of the Orlické hory Mts. Subproject No. 2]. Závěrečná zpráva. In: Tesař, V.: Obnova
a rekonstrukce lesních ekosystémů ve velkoplošných chráněných územích v roce 2000. [Brno],
Mendelova zemědělská a lesnická univerzita 2000. 27 s.

V. Černohous jako spoluautor viz: 99, 146.
 30. DUŠEK, V.: Biotechnologie pěstování poloodrostků. Návrh směrnice pro pěstování

poloodrostků. [Large bare-root planting stock cultivation practices. Instruction proposal for
large bare-root planting stock cultivation practices]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice
1982. 47 s.

 31. DUŠEK, V. – MARTINCOVÁ, J.: Nevratné obaly prostokořenných sazenic. [Non-returnable
shipping containers for bare-root planting stock]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1983.
84 s.

 32. DUŠEK, V. – MARTINCOVÁ, J.: Hodnocení nových typů obalů. [Assessing of new growing
container types]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1985. 55 s., příl.

 33. DUŠEK, V. – MARTINCOVÁ, J.: Rozvoj biotechnologie skladování, balení a expedice
prostokořenných sazenic. Návrh směrnice pro zvýšení kvality skladování, balení
a expedice prostokořenných sazenic. [Improvement of bare-root plant storage, packaging, and
shipping technologies. Instruction proposal for quality improvement of bare-root plant storage,
packaging, and shipping]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1985. 62, 38 s.
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 34. DUŠEK, V. – MARTINCOVÁ, J. – JURÁSEK, A.: Zvýšení kvality obalené sadby. [Quality
improvement of containerized planting stock]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1985.
177 s.

 35. DUŠEK, V.: Vyhledávací výzkum možnosti výsevů na textilní odpad. Zhodnocení výsledků
pokusů s výsevy semen smrku a modřínu na textilní rohože. [Preliminary research of
possibilities of seed sowing on the wastage textile mats]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 1987. 15 s.

 36. DUŠEK, V. – NÁROVEC, V.: Optimalizace výživy sazenic pěstovaných na minerální půdě.
[Improvement of plant nutrition during their growing on mineral soil]. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1988. 106 s.

 37. DUŠEK, V. – NÁROVEC, V.: Návrh směrnice pro hnojení semenáčků a sazenic
pěstovaných na substrátech (včetně obalené sadby) a na minerální půdě. [Instruction
proposal for fertilization of seedlings cultivated in substrates (including containerized plants)
and in mineral soil]. Realizační výstup dílčího úkolu. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice
1989. 39 s., tb.

 38. DUŠEK, V.: Optimalizace výživy sazenic pěstovaných na substrátech. [Improvement of
nutrition of plants cultivated in substrates]. VÚLHM – Výzkumná stanice 1989. 96, 39 s., tb.

 39. DUŠEK, V. – NÁROVEC, V.: Pokyny pro dočasné využití výsledků analýz půdních vzorků
z lesních školek prováděných zemědělskými laboratořemi. [Instruction for temporary
utilization of forest nursery soil analysis results as performed by agricultural laboratories].
Realizační výstup dílčího úkolu. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1989. 15 s.

 40. HRABÍ, L.: Zvýšení výsevové hodnoty osiva stimulací a selekcí. [Increasing of seed quality
by stimulation and selection]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1988. 81 s.

 41. HRABÍ, L.: Zvýšení klíčivosti a energie klíčení osiva. [Increasing of the germination rate and
germinative power]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 96 s.

 42. HRABÍ, L.: Zvýšení výtěžnosti osiva. [Increasing of the seed production]. Závěrečná zpráva za
etapu dílčího úkolu Pěstování sadbového materiálu pro imisní oblasti projektu Stabilizace
a rozvoj produkční a mimoprodukčních funkcí lesů ... Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice
1994. 88 s.

L. Hrabí jako spoluautorka viz: 51, 52, 177.
 43. CHROUST, L.: Vliv výchovných zásahů v mladých borových porostech na kvantitativní

a kvalitativní produkci biomasy. Tabulky nadzemní biomasy pro borové porosty ve věku
10 – 30 let. [Influence of thinning in young Scots pine stands on the quantity and quality of
biomass production. Tables of above ground biomass in young Scots pine stands in the age of
10 – 30 years]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1983. 100 s.

 44. CHROUST, L.: Vliv výchovy na intercepci mladých smrkových a borových porostů.
[Influence of thinning on the interception of young Norway spruce and Scots pine stands].
Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1984. 78 s.

 45. CHROUST, L.: Vliv výchovných zásahů v mladých smrkových porostech na kvantitativní
a kvalitativní produkci biomasy. Tabulky produkce biomasy z výchovných sečí ve
smrkových porostech do 20 let. [Influence of thinning in young Norway spruce stands on the
quantity and quality of biomass production. Tables of biomass production in thinning in young
Norway spruce stands up to age of 20 years]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1985. 47
s., 12 tb.

 46. CHROUST, L.: Vliv výchovných zásahů na intercepci a transpiraci v mladších smrkových
porostech. [Influence of thinning on interception and transpiration in young Norway spruce
stands]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1989. Nestr.

 47. CHROUST, L.: Výchova mladých smrkových a borových porostů. [Thinning in young
Norway spruce and Scots pine stands]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 67 s.

L. Chroust jako spoluautor viz: 105, 175, 178, 181.
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 48. JAŘABÁČ, M. – KANTOR, P. – KREČMER, V. – LOCHMAN, V. – MRÁZ, K. – PEŘINA,
V. – SKÝPALA, J. – ŠACH, F.: Potřeba a možnosti rozvoje technických meliorací
a hrazení bystřin v ČSR. [Needs and possibilities of technical amelioration and torrent control
development in the Czech Republic]. Jíloviště-Strnady, VÚLHM 1986. 54 s.

 49. JURÁSEK, A.: Pěstování sadebního materiálu pro extrémní stanovištní podmínky imisních
holin. [Production of planting stock matched for environmental conditions of air polluted
areas]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 141 s.

 50. JURÁSEK, A.: Vliv prostředí a způsobu pěstování na růst řízkovanců smrku a buku.
[Influence of environment and growing techniques on the growth of spruce and beech cuttings].
Kandidátská disertační práce. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1991. 152 s., fot. příl.

 51. JURÁSEK, A. – LOKVENC, T. – HRABÍ, L. – MARTINCOVÁ, J. – VACEK, S.: Návrh
zásad obnovy lesních porostů v oblasti Krkonošského národního parku. [Principles of
regeneration forest stands in National Park of the Krkonoše Mts]. Studie. Projekt pro nadaci
FACE. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1992. 69 s., příl.

 52. JURÁSEK, A. – MARTINCOVÁ, J. – HRABÍ, L.: Pěstebně technologická a kvalitativní
kritéria produkce sadebního materiálu pro imisní oblasti. [Criteria for growing techniques
and quality of nursery planting stock destinated for air polluted areas]. Realizační výstup dílčího
úkolu Pěstování sadebního materiálu pro imisní holiny projektu Stabilizace a rozvoj produkční
a mimoprodukčních funkcí lesů ... Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 17 s.

 53. JURÁSEK, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní činností. [Silviculture
in ecotopes influenced by anthropogenous activity]. Metodiky výzkumného úkolu. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. Přeruš str.

 54. JURÁSEK, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní činností. [Silviculture
in ecotopes influenced by anthropogenous activity]. Výroční zpráva o průběhu řešení
výzkumného úkolu v roce 1995. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 70 s., příl.

 55. JURÁSEK, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní činností. [Silviculture
in the ecotopes damaged by human activities]. Výroční zpráva o průběhu řešení výzkumného
úkolu v roce 1996. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1996. 106 s.

 56. JURÁSEK, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní činností. [Silviculture
in the ecotopes damaged by human activities]. Výroční zpráva o průběhu řešení výzkumného
úkolu v roce 1997. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1997. 138 s.

 57. JURÁSEK, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní činností. [Silviculture
in the ecotopes damaged by human activities]. Výroční zpráva o průběhu řešení výzkumného
úkolu v roce 1998. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1998. Přeruš. str.

 58. JURÁSEK, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní činností. [Silviculture
in the ecotopes damaged by human activities]. Výroční zpráva o průběhu řešení výzkumného
úkolu v roce 1999. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1999. Přeruš. str.

 59. JURÁSEK, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní činností. [Silviculture
in ecotopes influenced by anthropogenous activity]. Výroční zpráva o průběhu řešení
výzkumného projektu v roce 2000. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. Přeruš. str.

 60. JURÁSEK, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní činností. [Silviculture
in ecotopes influenced by anthropogenous activity]. Realizační výstupy dílčích projektů 01, 02,
04 a 05 za období 1995 – 2000. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. Přeruš. str.

 61. JURÁSEK, A.: Pěstební postupy pro získání výsadbychopných řízkovanců buku a dubu.
[Technologies for raising plantable beech and oak plants from cuttings]. Realizační výstup
dílčího projektu. In: Jurásek, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní činností.
Realizační výstupy dílčích projektů ... za období 1995 – 2000. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 2000. 17 s.

 62. JURÁSEK, A. – MARTINCOVÁ, J.: Specifika pěstování sadebního materiálu smrku
ztepilého původem z horských poloh (7. a 8. lvs). [Growth patterns of mountain provenances
of Norway spruce (Picea abies (L.) Karsten) originated from mountain localities]. Realizační
výstup dílčího projektu. In: Jurásek, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní
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činností. Realizační výstupy dílčích projektů ... za období 1995 – 2000. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 2000, s. I-2 – I-11.

A. Jurásek jako spoluautor viz: 34, 95, 98.
 63. KANTOR, P.: Optimalizace druhové skladby ve vodohospodářsky významných lesích

středohorských poloh. [Optimalization of tree-species composition in water management
important forests in the middle elevation mountains]. Kandidátská disertační práce. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1980. 112 s.

 64. KANTOR, P.: Vliv buku na produkci a hydrickou účinnost smrkových porostů ve
smrkobukovém stupni. [Influence of a beech on timber production and hydrolic efficiency of
forest stands in the Norway spruce-beech altitudinal zone]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 1980. 94 s.

 65. KANTOR, P.: Hydrická účinnost dospělých smrkových a bukových porostů. [Hydrolic
efficiency of Norway spruce and beech stands]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1982.
45 s., příl.

 66. KANTOR, P.: Stanovení hydrické účinnosti smrkových a bukových kultur. [Estimation of
hydrolic efficiency of Norway spruce and beech plantations]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 1984. 35 s., fot. příl.

 67. KANTOR, P.: Hydrické působení sečí s obnovou buku a smrku. [Hydrolic efficiency of
clearcuts regenerated with Norway spruce and beech]. Brno, Vysoká škola zemědělská 1990. 57
s.

P. Kantor jako spoluautor viz: 48, 107, 138.
 68. KREČMER, V. – ŠACH, F.: Metodika kontrolní činnosti orgánů České inspekce životního

prostředí s působností v ochraně lesa (ČIŽP) pro oblast lesů vodohospodářsky
významných. [Methods of inspectional activities of the Czech Environmental Supervision –
Compartment of Forest Protection in forest regions important for water resources management].
Praha, Ministerstvo životního prostředí ČR 1999. 19 s., příl.

 69. KRIEGEL, H.: Výběr sadebního materiálu borovice lesní pro mechanizovanou výsadbu.
[Selection of Scots pine planting-stock types for mechanized planting]. Kandidátská disertační
práce. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1981. 79 s., 39 tb., příl.

 70. KRIEGEL, H.: Vliv mechanizované výsadby na kvalitu zakládaných kultur. Biologické
požadavky pro další vývoj mechanizace výsadby sazenic. [Influence of mechanized planting
on established plantation quality. Biological requirements for further development of
mechanized plantation establishment]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1985. 48 s., 5 s.
tb.

 71. KRIEGEL, H.: Optimalizace hektarových počtů sazenic. [Optimalization of hectare counts of
plants]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 79 s., tb.

 72. KRIEGEL, H.: Technologie zalesňování kalamitních holin. [Reforestation techniques on
disaster clear-cuts]. Závěrečná zpráva za etapu dílčího úkolu Obnova a rekonstrukce lesních
porostů pod vlivem imisí projektu Stabilizace a rozvoj produkční a mimoprodukčních funkcí
lesů ... Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1994. 115 s.

 73. KRIEGEL, H. – BERAN, F.: Ověřování rostlinného materiálu v imisních oblastech.
[Testing of plant material in immission regions]. In: Využití introdukovaných lesních dřevin
z Dálného Východu pro obnovu lesa v imisních oblastech ČR. Závěrečná zpráva
k výzkumnému úkolu za rok 1995. Čelákovice, Ekoflora 1995, s. 5 – 25.

 74. KRIEGEL, H.: Optimalizace zakládání porostů s borovicí. I. Optimalizace zakládání
borových kultur. [Optimization of establishment of stands with pine. I. Optimization of
establishment of pine cultures]. Realizační výstup etapy výzkumného úkolu Zakládání
a pěstování borových porostů prvního věkového stupně v ekotopech narušených antropogenní
činností. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1998. 5 s.

 75. KRIEGEL, H. – ŠACH, F. – VACEK, S. – BALCAR, V. – KACÁLEK, D.: Obnovní postupy
uplatňované na půdách narušených buldozerovou a bagrovou přípravou, na půdách
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ohrožených introskeletovou erozí a na extrémních imisních holinách. [Regeneration
methods applied on soils disturbed by bulldozer windrowing and excavator site preparation, on
soils endangered by introskeletal erosion and on harsh clearcuts afflicted by air pollution].
Závěrečná zpráva dílčího úkolu projektu Příčiny poškození lesních ekosystémů a prognóza
jejich dalšího vývoje včetně návrhu následných opatření v oblastech pod dlouhodobou imisní
zátěží. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. 15 s.

H. Kriegel jako spoluautor viz: 146, 176, 177, 179, 184, 186, 204.
 76. LOKVENC, T.: Základní biologické parametry pro zalesňování v oblastech nepřístupných

univerzálnímu kolovému traktoru. [Basic biologic parameters for forest regeneration in
regions unnegotiated with agricultural tractor]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1981. 16
s.

 77. LOKVENC, T.: Návrh na využití kosodřeviny při zalesňování holin vzniklých působením
imisí v ochranných lesích Krkonoš. [The proposal on using mountain pine for forest
regeneration of clearcuts originated from immission impacts in the Krkonoše Mts protective
forests]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1983. 27 s.

 78. LOKVENC, T. – ŠTURSA, J.: Použití kosodřeviny jako náhradní dřeviny pro zalesňování
v imisních oblastech. [Using mountain pine as a substitutive tree species for forest regeneration
in immission regions]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1984. 90 s., příl.

 79. LOKVENC, T.: Vhodná kvalita sadebního materiálu pro imisní oblasti. [The needed quality
of planting stock for immission regions]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1984. 58 s.

 80. LOKVENC, T.: Vliv obalených sazenic na růst a vývoj kultur. [Influence of the
containerized plants on plantation growth and performance]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 1984. 80 s., tb., příl.

 81. LOKVENC, T.: Návrh optimální skladby sadbového materiálu pro zalesňování v ČSR.
[The proposal of optimum species of planting stock for forest regeneration in the Czech
Republic]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1985. 25 s.

 82. LOKVENC, T.: Výběr sadbového materiálu pro zalesňování. [Option of planting stock for
forest regeneration]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 130 s.

T. Lokvenc jako spoluautor viz: 51, 132, 133, 134, 135, 172, 174, 176, 177, 179, 184, 186, 196.
 83. MAREŠ, V.: Výzkum obnovních způsobů ochranných lesů v horských polohách.

[Investigation of regeneration methods in mountain protective forests]. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1985. 45 s., 17 obr. příl., tb.

 84. MAREŠ, V.: Časová a prostorová úprava kultur. [Temporal and spatial arrangement of forest
plantations]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 44 s., 21 tb., příl.

 85. MAREŠ, V.: Rekonstrukce porostů náhradních dřevin. [Substitute tree species stands
reconstruction]. Závěrečná zpráva za etapu dílčího úkolu Obnova a rekonstrukce lesních porostů
pod vlivem imisí projektu Stabilizace a rozvoj produkční a mimoprodukčních funkcí lesů ...
Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1993. 29 s., příl. mp., obr., tb.

V. Mareš jako spoluautor viz: 178, 181.
 86. MARTINCOVÁ, J.: Určování fyziologické kvality sazenic. [Assessing of physiological

quality of plants]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 150 s.
 87. MARTINCOVÁ, J.: Výzkum podmínek pro skladování a transport sadebního materiálu.

[Research of conditions for planting-stock storage and transport]. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1990. 89 s.

 88. MARTINCOVÁ, J.: Pokyny pro pěstování sadebního materiálu borovice lesní a metodika
hodnocení jeho morfologické a fyziologické kvality. [Instructions for cultivation of Scots pine
seedlings in forest nurseries and methods of assessing their morphological and physiological
quality]. Realizační výstup etapy výzkumného úkolu Zakládání a pěstování borových porostů
prvního věkového stupně v ekotopech narušených antropogenní činností. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1998. 8 s., 1 s. příl.

J. Martincová jako spoluautorka viz: 31, 32, 33, 34, 51, 52, 62.
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 89. MATĚJKA, K. – VACEK, S.: Příčiny poškození lesních ekosystémů a prognóza jejich
dalšího vývoje včetně návrhu následných opatření v oblastech pod dlouhodobou imisní
zátěží. [Causes of injury to forest ecosystems and prognosis of their next development including
remedial measures in the regions under long-term immission load]. Dílčí úkol C1. Systémová
analýza a prognózy dalšího vývoje. Výzkumná zpráva o průběhu řešení dílčího úkolu v roce
1999. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1999. 15 s., příl.

 90. MATĚJKA, K. – VACEK, S.: Systémová analýza a prognózy dalšího vývoje. [Systemic
analysis and prognosis of the next development]. Závěrečná zpráva dílčího úkolu projektu
Příčiny poškození lesních ekosystémů a prognóza jejich dalšího vývoje včetně návrhu
následných opatření v oblastech pod dlouhodobou imisní zátěží. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 2000. 64 s.

 91. NÁROVEC, V. – ŠTĚNIČKA, S.: Ověřování agrochemické účinnosti nových druhů hnojiv
z Chemopetrolu PŘCHZ Přerov. [Agrochemical effectiveness of new sorts of fertilizers from
enterprise Chemopetrol Přerov]. Zpráva za subetapu. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice
1990. 51 s.

 92. NÁROVEC, V. – ŠTĚNIČKA, S.: Rozbor příčin neuspokojivého stavu kultur borovice lesní
na vybraných lokalitách LS Týniště (LZ Opočno) a LZ Vysoké Chvojno a návrh
nápravných a preventivních opatření. [The analysis of causes of unsatisfactory status of Scots
pine plantations on selected localities Týniště Region (Forest Enterprise Opočno), and Forest
Enterprise Vysoké Chvojno and project of corrective and preventive treatments]. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 153 s.

 93. NÁROVEC, V. – ŠTĚNIČKA, S.: Metodika zjišťování a hodnocení stavu borových porostů
1. věkového stupně ve východní části lesní oblasti Polabí. [Determination and evaluation of
the pine stands state at the first age degree in the east part of the Elbe River Region]. Závěrečná
zpráva. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1992. 41 s.

 94. NÁROVEC, V.: Růst a vývoj smrkových a borových kultur hnojených tabletami. [Growth
and development of spruce and pine plantations fertilized by tablets]. Kandidátská disertační
práce. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1992. 130 s., 20 tb. příl.

 95. NÁROVEC, V. – JURÁSEK, A.: Vymezení a kvantifikace škodlivých činitelů a stresových
faktorů v borových porostech prvního věkového stupně ve změněných imisně
ekologických poměrech východní části lesní oblasti Polabí. [Definition and quantification of
injurious factors in pine forest stands of the first age degree in changed immission and site
conditions of east part of the Elbe River Region]. Návrh projektu pro odvětví lesního
hospodářství Ministerstva zemědělství ČR. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1993. 8 s.,
příl.

 96. NÁROVEC, V.: Vymezení a kvantifikace škodlivých činitelů a stresových faktorů
v borových porostech prvního věkového stupně ve změněných imisně ekologických
poměrech východní části lesní oblasti Polabí. [Definition and quantification of injurious
factors in pine forest stands of the first age degree in changed immission and site conditions of
east part of the Elbe River Region]. Výroční zpráva za rok 1994. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1994. 73 s.

 97. NÁROVEC, V.: Pokyny pro udržování produkční schopnosti půd v lesních školkách
hnojením. [Instructions for conservation of soil fertility in forest nurseries by fertilizing].
Realizační výstup etapy dílčího úkolu Meliorace lesních půd k zlepšení funkční účinnosti
lesního fondu projektu Stabilizace a rozvoj produkční a mimoprodukčních funkcí lesů ...
Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 36 s.

 98. NÁROVEC, V. – JURÁSEK, A.: Vývoj agrochemického testování půd v lesních školkách.
[Development of agrochemical soil testing in forest nurseries]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 1995. Nestr.

 99. NÁROVEC, V. – ŠACH, F. – PODRÁZSKÝ, V. – ČERNOHOUS, V.: Zásady zlepšování
lesních půd a výživy lesních porostů hnojením. [Principles of forest soils improvement and
forest soils nutrition by fertilizing]. Realizační výstup etapy dílčího úkolu Meliorace lesních půd
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k zlepšení funkční účinnosti lesního fondu projektu Stabilizace a rozvoj produkční
a mimoprodukčních funkcí lesů ... Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 31 s., 9 tb. příl.

 100. NÁROVEC, V.: Pěstební péče v mladých kulturách borovice lesní. I. Zásady pěstební péče
v nejmladších borových kulturách s vysokým podílem jedinců s pozdněsezónním růstem
proleptických výhonů. [Tending young stands of Scotch pine. I. Tending principles of the
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Realizační výstup etapy výzkumného úkolu Zakládání a pěstování borových porostů prvního
věkového stupně v ekotopech narušených antropogenní činností. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1998. 19 s.

V. Nárovec jako spoluautor viz: 26, 27, 28, 36, 37, 39, 146, 151, 176, 177, 179, 184, 186.
 101. PASUTHOVÁ, J. – UHLÍŘOVÁ, H. – LOMSKÝ, B. – FABIÁNEK, P. – BALCAR, V.:

Identifikace specifických symptomů poškození asimilačních orgánů lesních dřevin
vyvolaných různými stresovými faktory. [Identification of the specific injury symptoms in
forest tree leaves induced by various stress factors]. Etapa dílčího úkolu Monitoring stavu
porostů a dalších faktorů působících na lesní prostředí. In: Změny v lesních ekosystémech –
analýza příčinných vztahů mezi stavem lesa a parametry prostředí. Podklady ke kontrolnímu dni
úkolu. Koordinátoři B. Lomský, V. Šrámek. Jíloviště-Strnady, VÚLHM 1996, s. 158 – 161.

 102. PEŘINA, V.: Lesnické substráty a komposty. Návrh oborové normy Kůrové
a kůrorašelinové komposty a substráty. [Forest nursery composts and substrates]. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1985. 15 s.

 103. PEŘINA, V.: Obhospodařování horských lesů. [Management of mountain forests]. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1985. 83 s.

 104. PEŘINA, V.: Vliv růstových podmínek a hospodářských zásahů na růst a vývoj lesních
porostů. [Influence of growing conditions and management treatments on growth and
development of forest stands]. Jíloviště-Strnady, VÚLHM 1985. 75 s., obr. příl.

 105. PEŘINA, V. – SLODIČÁK, M. – CHROUST, L.: Výchova smrkových porostů do 50 let
v imisních oblastech. Průvodce k semináři. [Tending of Norway spruce stands younger than
50 years in immission regions]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1987. 42 s.

 106. PEŘINA, V.: Stabilizace a rozvoj produkčních a mimoprodukčních funkcí lesů pod vlivem
průmyslových imisí. Studie vědeckých, technických a ekonomických funkcí úkolu.
[Stabilization and development of timber production and environmental functions of forest
affected by industrial immissions]. Jíloviště-Strnady, VÚLHM 1989. 41 s.

V. Peřina jako spoluautor viz: 48.
 107. PODRÁZSKÝ, V. – KANTOR, P.: Meliorační účinky porostů náhradních dřevin.

[Ameliorative effects of site improving species]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990.
28 s., 13 tb.

 108. PODRÁZSKÝ, V.: Vliv vápnění na chemické vlastnosti lesních půd. [Effect of liming on
chemical properties of forest soils]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 80 s., 20 tb., 4
obr.

 109. PODRÁZSKÝ, V.: Vápnění lesních půd v imisních oblastech. [Liming of forest soils in
immission regions]. Kandidátská disertační práce. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1992.
127 s., tb., příl.

 110. PODRÁZSKÝ, V.: Meliorace lesních půd vápněním. [Amelioration of forest soils by liming].
Studie. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1993. 74 s.

 111. PODRÁZSKÝ, V.: Zhodnocení půdní reakce (pH) jako ukazatele stavu lesních půd
z hlediska statistické analýzy. [Evaluation of soil reaction (pH) as an indicator of forest soils
state from the statistical analysis viewpoint]. Závěrečná práce postgraduálního studia Základy
matematických metod ... Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1993. 42 s., 18 příl.

 112. PODRÁZSKÝ, V.: Meliorační vápnění v lesních porostech a na pasekách. [Ameliorative
liming in forest stands and on cutovers]. Realizační výstup etapy dílčího úkolu Meliorace
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lesních půd k zlepšení funkční účinnosti lesního fondu projektu Stabilizace a rozvoj produkční
a mimoprodukčních funkcí lesů ... Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 23 s.
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stanice 1997. 40, 10 s.

V. Podrázský jako spoluautor viz: 11, 12, 18, 22, 99, 132, 133, 134, 135, 146, 173, 176, 177, 179,
180, 184, 186, 187, 191, 193, 197, 198, 203, 204.

 114. SCHWARZ, O. – VACEK, S.: Výzkum a management lesních ekosystémů ve zvláště
chráněných územích ČR. [Research and management of forest ecosystems in especially
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životního prostředí ČR. Praha, Agentura ochrany přírody a krajiny ČR 1999. 41 s.

 115. SLODIČÁK, M.: Zvyšování odolnosti smrkových porostů vůči škodám sněhem. [Increase of
resistance of Norway spruce stands to snow damage]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice
1985. 40 s., příl.
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1990. 48 s.
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1990. 98 s.
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Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 59 s.

 120. SLODIČÁK, M.: Stabilizace a rozvoj produkční a mimoprodukčních funkcí lesů pod
vlivem průmyslových imisí v roce 1991. [Stabilization and development of wood-producing
and other functions of forests under the stress of air pollution]. Zpráva o průběhu řešení
projektu. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1992. 119 s.

 121. SLODIČÁK, M.: Stabilizace a rozvoj produkční a mimoprodukčních funkcí lesů pod
vlivem průmyslových imisí v roce 1992. [Stabilization and development of wood-producing
and other functions of forests under the stress of air pollution]. Zpráva o průběhu řešení
projektu. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1992. 46 s.

 122. SLODIČÁK, M.: Stabilization and development of wood-producing and other functions of
forests under the stress of air pollution. [Stabilizace a rozvoj produkční a mimoprodukčních
funkcí lesů pod vlivem průmyslových imisí]. The 1st report of project. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1993. 117 s.

 123. SLODIČÁK, M. – SOUČEK, J.: Výchovné zásahy jako základ pro zahájení rekonstrukcí
porostů náhradních dřevin. [Thinning as a basis for initiation of reconstruction in the
substitute tree species stands]. Zpráva o řešení úkolu v rámci Generelu rekonstrukcí porostů
náhradních dřevin v oblasti Krušných hor. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1993. 19 s.,
příl.

 124. SLODIČÁK, M.: Stabilizace a rozvoj produkční a mimoprodukčních funkcí lesů pod
vlivem průmyslových imisí. [Stabilization and development of wood-producing and other
functions of forests under the stress of air pollution]. Podkladová zpráva úkolu. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1994. 201 s.

 125. SLODIČÁK, M.: Vliv zanedbání výchovy v mladých porostech do 40 let na stav lesů ČR.
[Effects of thinning neglect in forest stands under 40 years on the state of forests of Czech
Republic]. Závěrečná zpráva úkolu. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1994. 17 s.
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 126. SLODIČÁK, M.: Zásady výchovy smrkových porostů pod vlivem imisí. [Thinning principles
for Norway spruce stands under air pollution stress]. In: Regionální projekt záchrany a obnovy
lesních ekosystémů v imisemi postižené oblasti Jizerských hor. Jablonec nad Nisou, Ústav pro
hospodářskou úpravu lesů 1994. Přeruš. str. [5 s.].

 127. SLODIČÁK, M.: Analýza procesů regenerace smrkových porostů v ČR se zaměřením na
Krušné, Jizerské a Orlické hory. [Analysis of regeneration processes of spruce stands in the
Czech Republic mainly in the Krušné hory Mts, the Jizerské hory Mts, and the Orlické hory
Mts]. Zpráva o postupu řešení etapy dílčího úkolu za období 1994 – 1995. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1995. 14 s.

 128. SLODIČÁK, M.: Zásady výchovy lesních porostů. [Thinning principles for forest stands].
Realizační výstup dílčího úkolu Zvyšování stability a produkce lesních porostů výchovou
projektu Stabilizace a rozvoj produkční a mimoprodukčních funkcí lesů ... Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1995. 13 s.

 129. SLODIČÁK, M.: Analýza procesů regenerace smrkových porostů v ČR se zaměřením na
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in the Krušné hory Mts, Jizerské hory Mts and the Orlické hory Mts]. Etapa dílčího úkolu
Monitoring stavu porostů a dalších faktorů působících na lesní prostředí. In: Změny v lesních
ekosystémech – analýza příčinných vztahů mezi stavem lesa a parametry prostředí. Podklady ke
kontrolnímu dni úkolu. Koordinátoři B. Lomský, V. Šrámek. Jíloviště-Strnady, VÚLHM 1996,
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 130. SLODIČÁK, M. – TESAŘ, V. – KACÁLEK, D.: Rekonstrukce porostů náhradních dřevin.
[Reconstruction of the substitute tree species forest stands]. Závěrečná zpráva dílčího úkolu
projektu Příčiny poškození lesních ekosystémů a prognóza jejich dalšího vývoje včetně návrhu
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main forest tree species in ecotopes disturbed by human activities]. Realizační výstup dílčího
projektu. In: Jurásek, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní činností.
Realizační výstupy dílčích projektů ... za období 1995 – 2000. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 2000. 28 s.
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 132. SOUČEK, J. – LOKVENC, T. – PODRÁZSKÝ, V. – ŠTURSA, J. – VACEK, S.: Stanovištní

a porostní poměry porostů kleče horské. [Site and stand factors of dwarf pine stands].
Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1997. 70 s., [7] s. příl.

 133. SOUČEK, J. – VACEK, S. – LOKVENC, T. – PODRÁZSKÝ, V. – ŠTURSA, J.: Stanovištní
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Výzkumná zpráva o průběhu řešení dílčího úkolu v roce 1998. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
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 136. ŠACH, F.: Vliv obnovních způsobů a těžebních technologií na erozi půdy a odtokové
poměry na obnovních sečích. [Influence of harvesting methods and logging systems on soil
erosion and water runoff from regeneration cuttings]. VÚLHM – Výzkumná stanice 1985. 36 s.,
12 tb.
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[Impacts of harvesting methods and logging systems on soil erosion]. Kandidátská disertační
práce. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1986. 84 s., 4 s. příl.

 138. ŠACH, F. – KANTOR, P.: Vodní bilance mladých porostů v jedlobukovém stupni. [Water
budget of young stands in fir-beech altitudinal zone]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice
1989. 33 s.

 139. ŠACH, F.: Mechanická příprava pozemků pro zalesňování se zřetelem na minimalizaci
degradování půdy (jejím přemisťováním). [Mechanical site preparation with regard to
minimizing soil erosion with soil disturbance]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 64
s., příl.

 140. ŠACH, F.: Proces obnovy lesa a ochrana lesních pozemků před degradací erozí. Průvodce.
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VÚLHM – Výzkumná stanice 1990. 29 s., příl.

 141. ŠACH, F.: Vliv obnovních způsobů a těžebně dopravních technologií na erozi půdy
a odtokové poměry na obnovních sečích. [Effect of harvesting methods and logging systems
on soil erosion and water runoff from regeneration cuttings]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 1990. 134 s.

 142. ŠACH, F.: Matematicko-statistické zpracování a analýza výsledků průzkumu stavu
borových porostů 1. věkového stupně ve východní části lesní oblasti Polabí. [Statistical
evaluation and analysis of recognition results pertaining to pine forest stand of the first age
degree in the east part of the Elbe River Region]. Dílčí sdělení za subetapu projektu Vymezení
a kvantifikace škodlivých činitelů a stresových faktorů v borových porostech ... Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1994. 181 s.

 143. ŠACH, F. et al.: Návrh melioračních opatření k zlepšení lesních půd a výživy lesních
porostů. [The proposal of ameliorative measures for improvement of forest soils and forest
stands nutrition]. Realizační výstup dílčího úkolu Meliorace lesních půd k zlepšení funkční
účinnosti lesního fondu projektu Stabilizace a rozvoj produkční a mimoprodukčních funkcí lesů
... Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. Přeruš str. – Konvolut, 5 přív.

 144. ŠACH, F.: Protierozní ochrana lesních pozemků. [Soil conservation of forest lands].
Realizační výstup etapy dílčího úkolu Meliorace lesních půd k zlepšení funkční účinnosti
lesního fondu projektu Stabilizace a rozvoj produkční a mimoprodukčních funkcí lesů ...
Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 33 s.

 145. ŠACH, F. et al.: Pěstební postupy minimalizující důsledky antropogenních vlivů na lesní
ekosystémy. [Silvicultural methods minimizing impacts of human influences on forest
ecosystems]. Realizační výstup dílčího projektu. In: Jurásek, A.: Pěstování lesa v ekotopech
narušených antropogenní činností. Realizační výstupy dílčích projektů ... za období 1995 –
2000. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. 51 s.
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v ekotopech narušených antropogenní činností. Realizační výstupy dílčích projektů ... za období
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 147. ŠRÁMEK, V. – BALCAR, V. – ŠEBKOVÁ, V.: Dynamika imisní zátěže. [Air pollution stress
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[Dynamics of climatic factors]. Závěrečná zpráva dílčího úkolu projektu Příčiny poškození
lesních ekosystémů a prognóza jejich dalšího vývoje včetně návrhu následných opatření
v oblastech pod dlouhodobou imisní zátěží. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. Nestr.
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 203. VACEK, S. – PODRÁZSKÝ, V.: Plán péče o národní přírodní rezervaci Adršpašsko-
teplické skály a její ochranné pásmo na období 2001 – 2016. [Management plan of Natural
Reserve Adršpašsko-teplické skály and its buffer zone for the years 2001 – 2016]. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. 213 s.

 204. VACEK, S. – BALCAR, V. – KACÁLEK, D. – KRIEGEL, H. – PODRÁZSKÝ, V. –
SOUČEK, J.: Rámcové zásady obnovy a zakládání bukových a smíšených porostů s bukem
v měnících se ekologických poměrech. [General principles of regeneration and foundation of
beech and mixed stands in changed ecological conditions]. Realizační výstup dílčího projektu.
In: Jurásek, A.: Pěstování lesa v ekotopech narušených antropogenní činností. Realizační
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výstupy dílčích projektů ... za období 1995 – 2000. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice
2000. 29 s.

 205. VACEK, S.: Struktura, vývoj a management lesních ekosystémů Krkonoš. [Structure,
development and management of forest ecosystems in the Krkonoše Mts]. Doktorská disertační
práce. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. 684 s.

 206. VACEK, S.: Teoretické předpoklady hospodářské úpravy horských lesů narušených
antropogenní činností. Struktura a vývoj lesních ekosystémů Krkonoš. [Theoretical
assumptions of forest management in the mountain forests affected by anthropogenic activities.
Structure and development of forest stands in the Krkonoše Mts]. Habilitační práce. Brno,
Mendelova zemědělská a lesnická univerzita 2000. 623 s.

S. Vacek jako spoluautor viz: 11, 12, 18, 22, 23, 26, 27, 28, 29, 51, 75, 89, 90, 114, 132, 133, 134,
135.
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 B. PORADENSKÉ ZPRÁVY 1981 – 2000
B. CONSULTANCY REPORTS 1981 – 2000

 1. BALCAR, V.: Sledování vlivu imisí na lesní ekosystémy v oblasti těžby a úpravy
uranových rud – Stráž p. Ralskem. Dynamika zdravotního stavu porostů na TVP.
[Observation under air pollution effect on forest ecosystems near uranous ore mine and factory
near Stráž pod Ralskem]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1991. 8 s.

 2. BALCAR, V.: Výsledky analýz vzorků jehličí smrku ztepilého a celkové zhodnocení
dosavadních šetření. [Results of Norway spruce leaf analyses and survey of hitherto relative
activities]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1993. Nestr.

 3. BALCAR, V.: Monitoring – skládka České Libchavy. Část F. Lesní porosty. [Monitoring –
Region rubbish tip České Libchavy. Part F. Forest stands]. Zpráva o monitoračním šetření v 1.
pololetí 1995. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 11 s., příl.

 4. BALCAR, V.: Hodnocení vitality lesních porostů v okolí Českých Libchav. [Vitality
assessment of forest stands near České Libchavy Village]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 1996. 25 s.

 5. BALCAR, V.: Zpráva o výsledcích analýz jehličí smrku a borovice v Městských lesích
Hradce Králové. [Report on results of spruce and pine needle analysis in Hradec Králové
Town Forests]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1996. 6 s.

 6. BALCAR, V.: Zpráva o výsledcích šetření příčin poškození dřevin v Husově čtvrti
Litomyšl. [Report on observation of damage to woody species in Litomyšl Town]. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1996. 5 s.

 7. BALCAR, V. – KACÁLEK, D.: Hodnocení vitality lesních porostů v okolí Českých
Libchav. [Vitality assessment of forest stands near České Libchavy Village]. Zpráva za rok
1997. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1997. 14 s., obr.

 8. BALCAR, V.: Analýzy smrkového jehličí v horách Sudetské soustavy v roce 1999. [Leaf-
analyses of Norway spruce in the Sudeten Mts in 1999]. První zpráva o výsledcích – květen
1999. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1999. 6 s.

 9. BALCAR, V.: Analýza příčin poškození listnatých stromů v blízkosti Centrální skládky
odpadů České Libchavy. [Analysis of damage to broadleaf trees in vicinity of the central waste
dump near České Libchavy Village]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. 3, 2 s. příl.

 10. BALCAR, V. – KACÁLEK, D.: Analýza příčin poškození smrkových porostů v blízkosti
komunikací na LS Nové Město na Moravě. [Analysis of damage to Norway spruce stands
near the road in the region of Nové Město na Moravě Forest District]. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 2000. [6] s., barev. fot.

 11. BALCAR, V.: Aplikace dolomitického vápence při výsadbě cílových listnáčů v horských
hřebenových polohách. [Support of target broadleaved tree species plantations in the mountain
ridges by dolomitic limestone]. Informace o výsledcích výzkumu s doporučením pro praxi.
Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. 8 s.

 12. BALCAR, V. – KACÁLEK, D. – ČERNOHOUS, V.: Posouzení vlivu provozu centrální
skládky odpadu EKOLA, a. s. u Českých Libchav na lesní porosty v okolí. Expertní
posudek. [Assessment of the České Libchavy Central Waste Dump activity impact on forest
stands near by]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 2000. 14, [4] s. příl.

V. Balcar jako spoluautor viz: 14.
 13. FAIMAN, Z. – ŠACH, F. et al.: Dynamika úbytku lesních porostů, narušení půdy těžebně

dopravní erozí a hydrologické poměry lesního závodu Smědava v CHKO Jizerské hory.
[Dynamics of forest stand disappearance, of soil disturbance with logging erosion, and
hydrologic regime in the Jizerské hory Mts]. Praha, Výzkumný ústav zvukové, obrazové
a reprodukční techniky 1990. 48 s.

 14. FRIEB, L. – NEHYBA, J. st. – GREGOR, J. – NEHYBA, J. (ml.) – TESAŘ, V. – BALCAR,
V.: Všeobecná část LHP Demonstračního objektu na LZ Broumov. Platnost 1987 – 1996.
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[Forest Management Plan for the Broumov Demonstration Object. Period 1987 – 1996]. Hradec
Králové, Lesprojekt [1987]. 212 s.

 15. KACÁLEK, D.: Lesnická inventarizace navrhované přírodní rezervace Hlodný. [Forest
review in the proposal Natural Reserve Hlodný]. Průběžná zpráva. Dobré, Natura, Botanická
sekce 1999. 6 s.

 16. KACÁLEK, D.: Lesnická inventarizace navrhované přírodní rezervace Hlodný. [Forest
review in the proposal Natural Reserve Hlodný]. Závěrečná zpráva. Dobré, Natura, Botanická
sekce 2000. 11 s.

D. Kacálek jako spoluautor viz: 7, 10, 12.
 17. KRIEGEL, H.: Vyhodnocení tolerance dřevin vůči vlivu hydrochemické těžby na prostředí

z hlediska konečné rekultivace vyluhovacích polí. [Evaluation of tree species tolerance to
environmental changes as effected by hydrochemical extraction with respect to recultivation of
extraction fields]. Stráž pod Ralskem, Výzkumný a vývojový ústav 1988. 24 s.

 18. KRIEGEL, H. – JURÁSEK, A.: Zpráva o používání aminokyselin Aminol forte, Fosnutren
a Kadostim firmy Jaminex, a. s. v roce 1992 u smrku ztepilého a borovice lesní. [Report of
application the Aminol forte, Fosnutren, and Kadostim amino acids produced by the Jaminex
comp. to Norway spruce and Scots pine in 1992]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1992.
8 s., příl.

 19. KRIEGEL, H. – JURÁSEK, A.: Zpráva o používání biostimulátorů Bioalgeen na lesní
dřeviny v juvenilním stadiu v letech 1989 – 1991. [Report of application the stimulator
Bioalgeen to young forest trees in 1989 – 1991]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1992. 6
s., příl.

 20. KRIEGEL, H. – JURÁSEK, A.: Zpráva o testování aminokyselin Aminol forte, Fosnutren,
Kadostim, Humiforte N 6 a Quelato c. forte firmy Jaminex, a. s. v roce 1993 na smrku
ztepilém, borovici lesní a buku lesním. [Report of application the Aminol forte, Fosnutren,
Kadostim, Humiforte N 6, and Quelato c. forte amino acids produced by the Jaminex comp. to
Norway spruce, Scots pine, and European beech]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1993.
52 s.

 21. KRIEGEL, H.: Informativní zpráva o pracích realizovaných v roce 1998 na projektu
Využití introdukovaných lesních dřevin z Dálného východu pro obnovu lesa v imisních
oblastech ČR. [Informative report of work realized in 1998 in frame of the project Utilization
of tree species introduced from Far East for reforestation of air polluted areas in the Czech
Republic]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1998. 4 s.

 22. KRIEGEL, H.: Zpráva o využití introdukovaných lesních dřevin z Dálného východu pro
obnovu lesa v imisních oblastech ČR za rok 1999. [Utilization of tree species introduced from
the Far East for reforestation of air polluted areas in the Czech Republic]. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1999. 10 s.

 23. LOKVENC, T.: Podklady pro rozšíření sortimentu autochtonních dřevin pro zalesňování
v Krkonoších a Orlických horách. [Knowledge of assortment enlargement of autochthonous
species applicable to forest regeneration in the Krkonoše Mts and the Orlické hory Mts]. Hradec
Králové, Východočeské státní lesy 1987. 16 s.

 24. MARTINCOVÁ, J.: Metody hodnocení fyziologické kvality sadebního materiálu. [Methods
of assessment the physiological quality of nursery planting stock]. Dílčí závěrečná zpráva
vypracovaná na základě Pověření k expertní, poradní a kontrolní činnosti v oboru lesního
školkařství. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1994. 6 s., tb.

 25. MARTINCOVÁ, J.: Posouzení vhodnosti zimního vyzvedávání sadebního materiálu
borovice lesní. [Evaluation of Scots pine seedlings sustainability for winter lifting]. Sdělení
vypracované na základě Pověření k expertní, poradní a kontrolní činnosti v oboru lesního
školkařství. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 7 s.

 26. NÁROVCOVÁ, J. – NÁROVEC, V.: Posouzení příčin nevyhovujícího zdravotního stavu
sazenic javoru stříbrného v lesní školce Žamberk. [Assessment of causes of unsatisfactory
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state of silver maple plants in forest tree nursery Žamberk]. Poradenská zpráva pro Správu
Parishových lesů v Žamberku. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1999. 4 s., příl.

 27. NÁROVCOVÁ, J. – NÁROVEC, V.: Vývoj smrkových kultur poškozených repelentním
přípravkem Morsuvin. [Development of spruce plantations damaged by the repellent
Morsuvin]. Poradenská zpráva pro Městský úřad Rychnov nad Kněžnou – správu lesů. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1999. 5 s., příl.

J. Nárovcová jako spoluautorka viz: 69, 73.
 28. NÁROVEC, V.: Interpretace výsledků agrochemického zkoušení půd z lokality Křížov

a Loreta, Lesy Vlašim. [Result interpretation of agrochemical analyses of soil sampling on the
localities Křížov and Loreta, Forest Comp. Vlašim]. Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1994. 5 s.

 29. NÁROVEC, V.: Pěstování sazenic lesních dřevin v substrátových sáčcích Fertil.
Zpracování návrhu výzkumného projektu pro společnost Fertil CS. [Cultivation of forest
tree plants in substrate bags Fertil. Elaboration of the proposal of the research project for Fertil
CS Company]. Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1994. 8 s.

 30. NÁROVEC, V.: Posouzení vhodnosti půdních podmínek lokality Jankovská Lhota pro
založení lesní školky. Agrochemické zkoušení půd ve vybraných školkách a doplňující
poznámky ke koncepci školkařské výroby v regionu akciové společnosti Lesy Vlašim.
[Judgement of soil conditions on the locality Jankovská Lhota for establishment of forest
nursery. Agrochemical soil testing in selected nurseries and supplemental notes about nursery
production in the region of Forest Comp. Vlašim]. Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1994. 6 s.

 31. NÁROVEC, V.: Vyhodnocení výsledků agrochemických rozborů vzorků půd ze školky
Kačerov (Lesní společnost Rychnov n. Kn.) včetně vyšetření příčin úhynu sazenic na
školkařských polích a návrhu nápravných pěstebních a melioračních opatření. [Result
evaluation of agrochemical analyses of soil samplings in the nursery Kačerov (Forest Comp.
Rychnov) including detection of plant mortality causes on nursery fields and proposal of
remedial silvicultural and ameliorative measures]. Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1994. 6 s.

 32. NÁROVEC, V.: Výsledky agrochemického zkoušení půd z lesní školky Hostinné (Lesní
závod Vrchlabí). [Results of agrochemical soil testing in the forest nursery in Hostinné, Forest
Enterprise Vrchlabí]. Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1994. 7 s.

 33. NÁROVEC, V. – ŠACH, F.: Zpracování návrhu podnikových norem pro horninové
produkty Bazanit L – M a Bazanit L – D 02 (výrobce Bioagra – Mineral Šumperk).
[Elaboration of the proposal of the concern standards on rock products Bazanit L – M a Bazanit
L – D 02, produced Bioagra – Mineral Šumperk]. Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1994. 3 s.

 34. NÁROVEC, V.: Návrh hnojivářských opatření v semenné plantáži Višňová na období let
1995 – 1996. [Proposal of fertilizing measures on the seed orchard Višňová in the years 1995 –
1996]. Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 5 s.

 35. NÁROVEC, V.: Podklady pro jednání přípravného výboru Sdružení pěstitelů sadbového
materiálu lesních dřevin dne 20. října 1995 v Řečanech nad Labem. [Bases for discussion of
preparatory committee of Corporation of Forest Plant Stock Planters ...]. Poradenská zpráva.
Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 17 s.

 36. NÁROVEC, V.: Podmínky rozvoje školkařské výroby u akciové společnosti Lesy Vlašim.
[Conditions of nursery production development at Forest Comp. Vlašim]. Poradenská zpráva.
Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 5 s.

 37. NÁROVEC, V.: Použití kalů z ČOV Bohuslavice k aplikaci na lesní pozemky. [Sludge using
from Sevage Plant Bohuslavice for application on forest lands]. Poradenská zpráva. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 3 s.
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 38. NÁROVEC, V.: Použití popílků ze spalování dřeva jako přísady do kompostů v lesních
školkách. [Ash from wood combustion using as addition into composts in forest nurseries].
Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 4 s.

 39. NÁROVEC, V.: Předběžný návrh hnojivářských opatření k odstranění poruch ve výživě
douglasky tisolisté v semenné plantáži Načeradec. [Preliminary proposal of fertilizing
measures for suppression of nutrition disorder of Douglas fir on the seed orchard Načeradec].
Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 4 s.

 40. NÁROVEC, V.: Technická zpráva o způsobu provedení agrochemického zkoušení půd na
pozemcích společnosti Lesoškolky, s. r. o. Řečany nad Labem ve dnech 27. a 28. března
1995. [Technical report about agrochemical soil testing on lands of Forest Nursery Comp.
Řečany nad Labem ...]. Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 4 s.

 41. NÁROVEC, V.: Výsledky agrochemického zkoušení půd na lokalitě Tišice. [Results of
agrochemical soil testing in the locality Tišice]. Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1995. 3 s.

 42. NÁROVEC, V.: Výsledky agrochemického zkoušení půd z lesní školky Hostinné. [Results
of agrochemical soil testing in the forest nursery Hostinné]. Poradenská zpráva. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 4 s.

 43. NÁROVEC, V.: Výsledky agrochemického zkoušení půd z lesních školek a. s. Lesy Vlašim.
[Results of agrochemical soil testing in the forest nurseries of Forest Company Vlašim].
Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 5 s.

 44. NÁROVEC, V.: Výsledky průzkumu podmínek výživy dřevin na lokalitě Nový Ples –
Střelnice dne 10. dubna 1995. [Results of condition survey of tree nutrition in the locality
Nový Ples ...]. Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 4 s.

 45. NÁROVEC, V. – ŠACH, F. – ČERNOHOUS, V.: Výsledky průzkumu podmínek výživy
dřevin na lokalitě "Udánky – polní školka" dne 5. června 1995. [Results of condition survey
of tree nutrition in the Udánky – Field Nursery ...]. Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1995. 4 s.

 46. NÁROVEC, V.: Výsledky šetření příčin ztrát sazenic borovice lesní v porostu 302D12/2
dne 8. června 1995. [Investigation results of pine plant mortality in the forest stand ...].
Poradenská zpráva. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1995. 2 s.

 47. NÁROVEC, V.: Hnojení lesních výsadeb tabletovanými hnojivy. [Forest plantation
fertilization by tableted fertilizers]. Zpráva pro Ecolab Znojmo. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 1997. 3 s.

 48. NÁROVEC, V. – JURÁSEK, A.: Posouzení rozsahu poškození sadebního materiálu
borovice lesní krupobitím v lesní školce Vrapice. [Assessment of Pinus sylvestris planting
stock damage by hailstorm in the forest tree nursery Vrapice]. Poradenská zpráva pro Českou
pojišťovnu a Lesy Mělník. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1997. 3 s.

 49. NÁROVEC, V.: Průběžná kontrola úrodnosti půd na vybraných produkčních plochách
lesní školky Udánky. [Regular check of soil fertility on choice production plots in the forest
tree nursery Udánky]. Poradenská zpráva pro Lesní společnost Svitavy. Opočno, VÚLHM –
Výzkumná stanice 1997. 8 s., 1 tb.

 50. NÁROVEC, V.: Výsledky agrochemického zkoušení půd ve vybraných lesních školkách
Podkrkonošské lesní, a. s. Vrchlabí. [Results of agrochemical tests of soils in the choice forest
tree nurseries in the Podkrkonošská lesní, a. s. Vrchlabí]. Opočno, VÚLHM – Výzkumná
stanice 1997. 4 s., 3 tb.

 51. NÁROVEC, V. – JURÁSEK, A.: Výsledky pedologického průzkumu na lokalitě Křížov
a posouzení záměru rozšíření lesní školky o nové produkční plochy. [Results of pedological
prospecting on the Křížov Locality and assessment of the intention to extend the forest tree
nursery by adding new production plots]. Poradenská zpráva pro Lesy Vlašim, a. s. Opočno,
VÚLHM – Výzkumná stanice 1997. 5 s., příl. 1 mp., 3 tb.

 52. NÁROVEC, V.: Výsledky pedologického průzkumu na lokalitě "Udánky – polní škola II"
ze dne 12. září 1997. [Results of pedological prospecting on the Udánky locality in September,
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1997]. Poradenská zpráva pro Lesní společnost Svitavy. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice
1997. 4 s., 5 tb.

 53. NÁROVEC, V.: Interpretace výsledků půdních rozborů pro zpracování projektu
rekultivace pískovny na lokalitě Spytihněv. [Result explication of soil analyses for
elaboration of the project of reclamation of the sandpit on the Spytihněv locality]. Poradenská
zpráva pro Florart Uherský Brod. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1998. 3 s., příl.

 54. NÁROVEC, V.: Interpretace výsledků půdních rozborů pro zpracování projektu
rekultivace pískovny na lokalitě Spytihněv. Výsledky doplňujících půdních analýz. [Result
explication of soil analyses for elaboration of the project of reclamation of the sandpit on the
Spytihněv locality. Results of complementary soil analyses]. Poradenská zpráva pro Florart
Uherský Brod. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1998. 3 s., příl.

 55. NÁROVEC, V.: Komentář k elaborátu ing. Dušana Vavříčka "Fyzikální poměry půdy
a návrh opatření pro založení lesní školky obora Sokolnice". [Commentary on Dušan
Vavříček´s report on physical properties of soil and proposal of measures for forest tree nursery
establishment on the Game Preserve Sokolnice]. Poradenská zpráva pro Školní lesní podnik
"Masarykův les" Křtiny. Opočno, VÚLHM – Výzkumná stanice 1998. 5 s.

 56. NÁROVEC, V.: Kontrola kvality sadebního materiálu v lesní školce Žatec. [Quality control
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VÝZKUMNÍ PRACOVNÍCI VS OPOČNO 1951 – 2000

ING. VRATISLAV BALCAR, CSC. (23. 3. 1943 Praha) absolvoval Lesnickou
fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně (1969). V letech 1969 – 1976
pracoval u Lesního závodu Český Krumlov jako těžební technik. V r. 1976
nastoupil do Výzkumné stanice v Opočně. Řeší problematiku spojenou
s obnovou lesních porostů poškozovaných znečištěním ovzduší. V roce 1987
obhájil kandidátskou disertační práci Tolerance dřevin v juvenilním stadiu
k průmyslovým imisím. Poskytuje poradenství při zjišťování příčin
poškození lesních dřevin.

ING. VLADIMÍR ČERNOHOUS (28. 11. 1957 Ústí n. O.) po absolvování

Střední lesnické technické školy v Trutnově pokračoval v r. 1979 ve studiu
na Vysoké škole zemědělské v Praze, Agronomické fakultě, obor meliorace.
V roce 1983 nastoupil k Východočeským státním lesům, Stavebnímu závodu
Hradec Králové na středisko Lesotechnických meliorací a biologické
činnosti v Opočně. V roce 1990 přešel do Výzkumné stanice Opočno. Řeší
problematiku úpravy vodního režimu a hydrologie horského zamokřeného
povodí při obnově porostů.

ING. VRATISLAV DUŠEK, CSC. (18. 11. 1924 Topolčianky, † 31. 3. 1997)

absolvoval v r. 1952 Lesnickou fakultu ČVUT v Praze a nastoupil do VÚ
Opočno. Na stanici se zaměřil na školkařství. Zabýval se zaváděním nových
technologií pěstování sadebního materiálu lesních dřevin, zejména
intenzivními postupy na základě studia ekologie a s využitím experimentální
rhizologie juvenilních stadií dřevin. V roce 1964 vypracoval kandidátskou
disertaci Pěstování sazenic buku a borovice s bohatým kořenovým systémem

podřezáváním kořenů. Dlouhá léta vedl oddělení lesního školkařství a zalesňování.
Poskytoval rozsáhlou poradní činnost, při které úzce spolupracoval s rezortním
ministerstvem.V roce 1970 zpracoval s kolektivem obsáhlou publikaci Moderní lesní
školkařství. Revidované vydání pod názvem Lesní školkařství připravil v roce 1997.

PROF. ING. JOSEF FANTA, CSC. (3. 7. 1931 Kolín) po absolvování Lesnické
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fakulty ČVUT v Praze nastoupil v roce 1954 do Výzkumné stanice
v Opočně. Zde řešil především otázky přirozené obnovy, pěstební techniky
a omezení škod při těžbě a přibližování dřeva v podrostním hospodářství.
V roce 1969 vypracoval kandidátskou disertaci Prostředí a růst nárostů jedle
a smrku v podrostním lese ve skupině lesních typů Fageto-Abietum nižšího
stupně (A. Zlatník). V r. 1963 odešel na Správu Krkonošského národního

parku a v roce 1978 na universitu do Amsterodamu. V hodnosti profesora ekologie
university ve Wageningenu odešel v roce 1996 do důchodu.
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ING. ZDENĚK HARTMAN (21. 10. 1943 Náchod) absolvoval Lesnickou

fakultu v r. 1967. Po ukončení studí pracoval v lesnickém provozu na
Lesním závodě Polička, odkud se v r. 1971 vrátil na Lesnickou fakultu na
katedru lesnické botaniky jako asistent dendrologie u docenta Chmelaře.
V roce 1973 přešel do Výzkumné stanice v Opočně, kde se věnoval
problematice výchovy lesních porostů. Z VS Opočno odešel v r. 1978
nejprve k Východočeským státním lesům do Technické kanceláře

(projektování objektů lesnických meliorací a staveb) a později na Oblastní správu toků Lesů
České Republiky.

ING. ZDEŇKA HLAVOVÁ (10. 8. 1950 Ústí n. O.) absolvovala Lesnickou

fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně. Ve Výzkumné stanici v Opočně
byla zaměstnána v letech 1973 – 1975, kde se v kolektivu pracovníků
školkařství podílela na řešení otázek spojených se semenářstvím. V roce
1975 přešla do Semenářského závodu státních lesů v Týništi n. O.

FRANTIŠEK HORÁK (27. 1. 1934 Nové Město nad Metují) po maturitě na
gymnáziu nastoupil v r. 1953 na Výzkumnou stanici v Opočně. Pracoval
jako technik ve skupině obnovy lesa. Během zaměstnání absolvoval
abiturientský kurs na Lesnické technické škole v Trutnově. Od roku 1979
vykonával fotografické a reprografické práce včetně vedení fotoarchivu VS.
V r. 1994 odešel do důchodu, ale v práci na stanici pokračoval až do r. 2000.

RNDR. LIBUŠE HRABÍ, PHD. (27. 3. 1953 Valašské Meziříčí) vystudovala
v roce 1978 Přírodovědeckou fakultu University J. E. Purkyně v Brně. V r.
1979 získala titul RNDr. a v r. 2000 PhD. na Universitě Palackého
v Olomouci. Ve Výzkumné stanici v Opočně se v letech 1982 – 1994
zabývala otázkami semenářství, zejména předosevní přípravou semen.
Později se stala pedagogickým pracovníkem Pedagogické fakulty University
Palackého v Olomouci. V roce 2000 obhájila doktorandskou disertaci
Možnosti ovlivnění vitality semen vybraných lesních dřevin.

ING. LUDĚK CHROUST, CSC. (22. 2. 1928 Jaroměř) po absolvování Pilařské
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a dřevařské školy v Hranicích nastoupil v roce 1952 na VÚ Opočno. Během
zaměstnání vystudoval Lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Praze
(1961). Zabýval se porostní výchovou smrku, borovice a dubu navíc
s ohledem na ekologii výchovných sečí. V roce 1972 vypracoval
kandidátskou disertaci Význam ekologického účinku výchovných sečí pro
racionalizaci výchovy borových porostů. Výsledky celoživotních výzkumů

zhodnotil v obsáhlé monografii Ekologie výchovných sečí (1997). V roce 1990 odešel do
důchodu, na stanici působí jako příležitostný konzultant.
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ING. VÁCLAV JIRKOVSKÝ (9. 2. 1945 Příbram) byl synem ing. Václava

Jirkovského, ředitele Lesního závodu Opočno v letech 1956 – 1975. V roce
1968 absolvoval Lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně. Po
krátké provozní praxi na Lesním závodě Ronov nastoupil v r. 1970 do
Výzkumné stanice Opočno. Ve skupině lesního školkařství se zabýval
problematikou závlah a skladování sazenic. V roce 1974 se vrátil
k Východočeským státním lesům a od roku 1985 pracuje jako učitel na
Střední lesnické technické škole v Trutnově.

ING. ANTONÍN JURÁSEK, CSC. (29. 6. 1952 Šumperk) po absolvování

Střední lesnické technické školy v Hranicích na Mor. (1972) nastoupil do
lesnického provozu na Lesním závodě Janovice u Rýmařova. Do Výzkumné
stanice Opočno přešel v roce 1975, kde začal pracovat jako technik ve
výzkumu obnovy lesa. V letech 1977 až 1983 absolvoval při zaměstnání
Lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně. Po ukončení
vysokoškolského studia (1983) se orientoval na lesní školkařství. V roce

1992 obhájil kandidátskou disertační práci na téma Vliv prostředí a způsobů pěstování na
růst řízkovanců smrku a buku. Zabývá se především problematikou kvality sadebního
materiálu lesních dřevin a metodami řízkování jehličnatých a listnatých dřevin. Od roku
1993 pracuje ve funkci vedoucího Výzkumné stanice Opočno a vedoucího oddělení lesního
školkařství a zalesňování.

ING. DUŠAN KACÁLEK (23. 12. 1971 Opočno) po absolvování Střední
lesnické školy v Trutnově v roce 1990 pokračoval ve studiu na Lesnické
fakultě Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně. Po ukončení
nastoupil v roce 1995 do oddělení obnovy a ekologie lesa Výzkumné stanice
Opočno. Řeší obnovu horských lesních ekosystémů na imisních holinách
a zachovalých smíšených porostů.

ING. ZDENĚK KADLUS, CSC. (19. 1. 1923 Přelouč, okr. Pardubice)

absolvoval ČVUT Vysokou školu zemědělského a lesního inženýrství
v Praze (1948). V Opočně pracoval od roku 1955 do roku 1971. Zabýval se
problematikou přeměn smrkových monokultur, přirozenou obnovou
v horských oblastech a přírodními rezervacemi. V roce 1965 zpracovala
kandidátskou disertaci Struktura a vývoj přirozeného zmlazení smrku, jedle
a buku v Jeseníkách a v Orlických horách. V roce 1971 odešel na Střední

lesnickou školu v Hranicích, kde působil jako odborný učitel, a po odchodu do důchodu
(1984) jako externí učitel až do roku 1993.

ING. KAREL KAŇÁK, CSC. (3. 9. 1922 Plzeň) vystudoval v letech 1946 –
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1950 ČVUT Vysokou školu zemědělského a lesního inženýrství v Praze. Po
ukončení studia působil na téže škole jako odborný asistent. V r. 1951
nastoupil do VÚ v Opočně a v r. 1962 přestoupil v rámci VÚLHM do útvaru
biologie a šlechtění dřevin na pracoviště Plzeň-Bolevec. V r. 1989 odešel do
důchodu.V Opočně se zabýval problematikou proveniencí borovice. V roce
1960 vypracoval kandidátskou disertaci Hospodaření v borových porostech

šlechtitelským výběrem. V Bolevci založil v r. 1956 sbírku světového sortimentu druhů rodu
Pinus – arboretum Sofronka.
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PROF. ING. PETR KANTOR, CSC. (22. 1. 1944 Řepiště, okr. Frýdek-Místek)
absolvoval Lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně (1967) a po
čtyřleté praxi u Lesprojektu působil v letech 1972 – 1988 ve Výzkumné
stanici v Opočně. Zde zastával funkce zástupce vedoucího stanice
a vedoucího oddělení lesopěstebních meliorací. Od r. 1988 je pedagogem
Ústavu zakládání a pěstění lesa na Lesnické a dřevařské fakultě Mendelovy

zemědělské a lesnické university v Brně. V období působení na VS Opočno přispěl
k výzkumu obnovních sečí v borových, smrkových a smíšených porostech, zejména však
k prohloubení poznatků o vodní bilanci horských lesů ve vztahu k jejich druhové skladbě
a pěstování. V roce 1980 obhájil kandidátskou disertační práci Optimalizace druhové
skladby ve vodohospodářsky významných lesích středohorských poloh. V současné době
řeší grantové projekty ve spolupráci s pracovníky stanice.

HUGO KONIAS (1. 7. 1891 Volduchy u Rokycan, † 6. 5. 1954 Opočno)

absolvoval Vyšší lesnickou školu v Zákupech (1911). Po ukončení studií
nastoupil do služeb na velkostatcích Colloredo-Mansfelda ve Zbirohu. V r.
1924 byl jmenován ředitelem na jeho velkostatku v Opočně. V letech 1951 –
1954 působil ve Výzkumném ústavu pro pěstování lesů, semenářství
a školkařství v Opočně. Byl vynikajícím praktickým lesníkem. Propagoval
maloplošné obhospodařování lesa s optimálním využíváním přirozené

obnovy. Započal realizaci přeměn a převodů v řadě lesních porostů. Své zkušenosti předával
od roku 1946 novým generacím lesníků ve známých opočenských pěstebních kursech. Pro
kursy připravil publikace Přeměny opočenských lesů (1946) a Lesní hospodářství (1951,
1950).

ZDENĚK KRICNAR (26. 8. 1928 Police nad Metují, † 4. 10. 2000 Opočno) se

vyučil fotografem v Polici n.M. a v Praze u prof. Z. Fejfara. V roce 1952
nastoupil jako fotograf na Výzkumnou stanici v Opočně. Zabýval se
dokumentární fotografií v terénu i ve fotolaboratoři. Založil a vedl fotoarchiv
VS Opočno. V r. 1978 odešel ze zdravotních důvodů do důchodu

ING. HORST KRIEGEL, CSC. (13. 9. 1941 Slaný – Polsko) absolvoval

Lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně (1964). Po ukončení
studia pracoval na Lesním závodě Vrchlabí jako technik polesí. V roce 1967
nastoupil do Výzkumné stanice v Opočně. Zabývá se zalesňováním lesních
porostů, zejména vhodnými technologickými postupy, obnovou lesa na
těžko zalesnitelných plochách. V roce 1982 obhájil kandidátskou disertační
práci Výběr sadebního materiálu borovice lesní pro mechanizovanou
výsadbu.

ING. JAN KUBÍČEK (13. 11. 1923 Praha) po absolvování ČVUT Lesnické
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fakulty v Praze nastoupil v r. 1953 do VÚ Opočno, kde pracoval v kolektivu
zabývajícím se pěstováním topolů. V roce 1960 z VS odešel a od roku 1964
do roku 1983 pracoval ve Výzkumném ústavu meliorací ve Zbraslavi.
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ING. THEODOR LOKVENC, CSC. (27. 10. 1926 Náchod) absolvoval Státní

vyšší lesnickou školu v Písku (1948). Od roku 1950 pracoval jako vedoucí
polesí lesního závodu Broumov a v r. 1951 přešel do VÚ v Opočně. Dálkově
vystudoval Lesnickou fakultu ČVUT v Praze (1957 – 1963). V roce 1965
vypracoval kandidátskou disertaci Některé biologické podklady zalesňování
alpínské oblasti Krkonoš. Zabýval se zejména problematikou zalesňování
v horských oblastech (především v Krkonoších), biologií a zaváděním

obalené sadby, kvalitou sadebního materiálu a diferenciací zalesňování. Po odchodu do
důchodu v roce 1990 působí jako konzultant a příležitostný externí člen řešitelských
kolektivů.

ING. VÁCLAV MAREŠ, CSC. (25. 5. 1935 Opočno) byl synem Václava

Mareše st., spolupracovníka Hugo Koniase na velkostatku Opočno a od r.
1952 i ve Výzkumné stanici. Ing. Mareš absolvoval Lesnickou fakultu
ČVUT v Praze v r. 1958. Po několikaletém působení v Lesprojektu v Hradci
Králové nastoupil v r. 1964 do Výzkumné stanice v Opočně. Zabýval se
přirozenou obnovou, převody a přeměnami lesních porostů zejména na
lesním hospodářském celku Opočno. V roce 1979 vypracoval kandidátskou

disertaci Vliv obnovních sečí na produkci obnovovaných porostů ve stupni smrkobukovém
a bukosmrkovém. Do důchodu odešel v r. 1994.

RNDR. JARMILA MARTINCOVÁ (8. 11. 1946 Hronov) absolvovala v roce

1971 Přírodovědeckou fakultu University Karlovy v Praze, obor fyziologie
rostlin. V roce 1982 získala titul RNDr. Od roku 1971 pracuje ve Výzkumné
stanici Opočno. Zabývá se problematikou lesního školkařství, především
kvalitou sadebního materiálu a způsoby jejího hodnocení. Od roku 2000 je
vedoucí akreditované laboratoře Školkařská kontrola.

ING. PAVEL MATOUŠEK (30. 6. 1906 Zdislavice, † 20. 1. 1963) absolvoval

Lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně. Byl zaměstnán
u Státních lesů mimo jiné i na Podkarpatské Rusi. Po válce pracoval na
Ministerstvu lesního a vodního hospodářství, odkud v roce 1951 přišel do
VÚ v Opočně. Zabýval se otázkami lesního semenářství, které měl
v pracovní náplni již na ministerstvu. Sestrojil Matouškovu trhačskou
soupravu ke sběru semen ze stojících stromů, kterou později zdokonalil
a podílel se na jejím zavádění do lesnické praxe.

ING. PAVEL MORAVČÍK po vystudování Lesnické akademie v Leningradě
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nastoupil do Výzkumné stanice v Opočně. Koncem osmdesátých a začátkem
devadesátých let řešil problematiku výchovy a rekonstrukcí porostů
náhradních dřevin. Později po krátkém působení u Lesního závodu v Opočně
přešel do Ústavu pro výzkum lesních ekosystémů v Jílovém u Prahy.
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ING. JIŘÍ MOTTL, CSC. (4. 11. 1922 Vlachovo Březí, okr. Klatovy) ukončil

ČVUT Vysokou školu zemědělského a lesního inženýrství v Praze v r. 1949.
V r. 1951 byl jmenován ředitelem nově založeného Výzkumného ústavu pro
pěstování lesů, semenářství a školkařství v Opočně s pověřením tento ústav
vybudovat. Zastával současně funkci vedoucího kolektivu pěstování topolů,
které představovalo jeho hlavní odborné zaměření. V roce 1964 zpracoval
kandidátskou disertaci Pěstování topolů na různých stanovištích v podorlické

oblasti. V roce 1961 přešel do Výzkumné stanice VÚLHM v Uherském Hradišti –
Kunovicích, kterou řadu let vedl, a kde pokračoval ve výzkumu a praktickém pěstování
rychlerostoucích dřevin až do odchodu do důchodu v r. 1987.

ING. VÁCLAV NÁROVEC, CSC. (24. 3. 1960 Kraslice, okr. Sokolov) po

absolvování Lesnického odborného učiliště v Abertamech (1977) a Střední
lesnické technické školy v Písku (1981) pokračoval ve studiu lesního
inženýrství na Lesnické fakultě Vysoké škole zemědělské v Brně. Po
ukončení studií nastoupil dne 16. 9. 1985 do Výzkumné stanice Opočno.
V letech 1988 – 1994 spolupracoval na řešení problematiky udržování
úrodnosti půd v lesních školkách. Od roku 1995 se věnuje zakládání

a pěstování borových porostů prvního věkového stupně. V roce 1992 vypracoval
kandidátskou disertační práci Růst a vývoj smrkových a borových kultur hnojených
tabletami.

ING. JARMILA NÁROVCOVÁ (28. 4. 1962 Uherské Hradiště) absolvovala

v roce 1984 fytotechnický obor Agronomické fakulty Vysoké škole
zemědělské v Brně. V roce 1998 nastoupila do Výzkumné stanice Opočno.
V rámci činnosti akreditované zkušební laboratoře „Školkařská kontrola“ se
podílí na kontrole morfologické a fyziologické kvality sadebního materiálu
lesních dřevin.

ING. JIŘÍ NĚMEC (9. 7. 1934) po absolvování Učňovské školy lesnické
v Chlumci n. C. a Železné Rudě nastoupil v r. 1951 do VÚ v Opočně. V r.
1960 ukončil dálkové studium na Střední lesnicko technické škole
v Trutnově. Působil převážně v kolektivu zabývajícím se pěstováním topolů.
Dálkově studoval na Lesnické fakultě Vysoké školy zemědělské v Brně
a pěstování topolů bylo tématem i jeho diplomové práce. Studia dokončil v r.
1968, ale to již od r. 1966 pracoval u Východočeských státních lesů na
lesním závodě v Opočně.

ING. JAROSLAV NETOLICKÝ, CSC. (15. 2. 1922 Říčany u Prahy) absolvoval
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v roce 1950 ČVUT Vysokou školu zemědělského a lesního inženýrství
v Praze a poté aspiranturu na Lesotechnické akademii v Leningradě
v bývalém Sovětském svazu. Po krátkém působení v Semenářském závodě
Státních lesů v Českých Budějovicích nastoupil v roce 1956 na Výzkumnou
stanici v Opočně. Jeho hlavní pracovní náplní bylo testování a aplikace
herbicidů v lesních školkách a technikou výstupů do korun stromů. V roce
1972 odešel jako učitel na Lesnickou mistrovskou školu do Vimperku.
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ING. JIŘÍ NOVÁK (2. 12. 1971 Dvůr Králové nad Labem) studoval od r.

1990 na lesnické fakultě Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity
v Brně, obor lesní inženýrství. Po ukončení nastoupil v roce 1995 do
Výzkumné stanice Opočno, oddělení výchovy lesních porostů. Podílí se na
řešení problematiky vlivu výchovy lesních porostů na stabilitu, odolnost vůči
působení abiotických činitelů a imisí a úpravu porostního prostředí. V rámci
doktorandského studia se zabývá otázkami reakce dřevin na klimatické
výkyvy ve vztahu k režimům výchovy.

DOC. ING. VLADIMÍR PEŘINA, CSC. (20. 4. 1927 Bratislava, † 16. 5. 1990
Opočno) po vystudování Státní vyšší lesnické školy v Písku v roce 1948
absolvoval v r. 1952 na Lesnické fakultě ČVUT v Praze. Jako řádný aspirant
nastoupil do Výzkumné stanice v Opočně ke školiteli Hugo Koniasovi.
V roce 1956 byl jmenován do funkce vedoucího Výzkumné stanice, kterou
vykonával až do své smrti v r. 1990. V r. 1958 obhájil disertaci Přeměny
borových monokultur na plístocenních terasách. K dalším tématům jeho

výzkumů patřily otázky hospodářských způsobů a obnovy lesa v ekologickém pojetí
a problematika víceúčelového obhospodařování lesů. Inicioval výstavbu nové provozně-
laboratorní budovy stanice dokončené v r. 1964. V r. 1987 byl jmenován docentem na
Lesnické fakultě Vysoké školy zemědělské v Brně.

ROSTISLAV PEŠKA (1. 8. 1903 Brno, † 3. 5. 1991 Hradec Králové)

absolvoval Štátnu vyššiu lesnícku školu v Banskej Štiavnici. Působil jako
lesní hospodář na různých majetcích. Před nástupem na stanici byl vedoucím
polesí Týniště n.O. Lesního závodu v Opočně. V roce 1952 přešel do
Výzkumné stanice Opočno. Podílel se na řešení výzkumných úkolů, zejména
zpracováním historických podkladů. V práci pokračoval i po odchodu do
důchodu.

PROF. ING. VILÉM PODRÁZSKÝ, CSC. (20. 3. 1961 Havlíčkův Brod)

absolvoval lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně (1985). Poté
pracoval na Výzkumné stanici v Opočně, kde řešil problematiku vápnění
a později i biologické meliorace. V roce 1993 obhájil kandidátskou
disertační práci Vápnění lesních půd v imisních oblastech. Od r. 1995
pracuje na katedře Pěstování lesů Lesnické fakulty České zemědělské
university v Praze, od r. 2001 jako profesor. V r. 1998 se stal vedoucím

katedry a od jara 2000 proděkanem pro vědeckou a výzkumnou činnost. Vědecky
i pedagogicky úzce spolupracuje s opočenskou stanicí.

PROF. ING. JAROSLAV SIMON, CSC. (25. 1. 1953 Česká Třebová)
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absolvoval Lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně a v r. 1976
nastoupil do útvaru ochrany lesa VÚLHM ve Strnadech, odkud v r. 1978
přestoupil do Výzkumné stanice v Opočně. Zde spolupracoval na
výzkumných úkolech týkajících se lesního školkařství. V r. 1981 odešel do
Ústavu pro hospodářskou úpravu lesů do Kroměříže, odkud v r. 1985 přešel
na katedru hospodářské úpravy lesů Lesnické fakulty Vysoké školy
zemědělské v Brně.
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RNDR. MARIAN SLODIČÁK, CSC. (19. 5. 1951 Rožňava, Slovensko) po
absolvování Střední lesnické technické školy v Písku pokračoval v r. 1971
ve studiu na Oděsské Státní Univerzitě, Biologické fakultě, obor botanika.
Po ukončení studia nastoupil v roce 1976 do Výzkumného ústavu lesního
hospodářství a myslivosti, útvaru biologie a šlechtění lesních dřevin a od
roku 1978 přešel do Výzkumné stanice Opočno. Titul RNDr. získal na
Přírodovědecké fakultě UK v roce 1983, vědeckou hodnost CSc. v roce 1986

po obhajobě kandidátské disertační práce Zvyšování odolnosti mladých smrkových porostů
proti škodám sněhem. Zabývá se zvyšováním stability a produkce lesních porostů výchovou,
zvláště v ekotopech narušených antropogenní činností. Od roku 1998 je předsedou vědecké
rady VÚLHM. Je pedagogicky činný na lesnických fakultách v Praze i v Brně.

ING. JIŘÍ SOUČEK (8. 6. 1969 Náchod) po absolvování Střední lesnické
technické školy v Trutnově pokračoval ve studiu na Vysoké škole
zemědělské v Brně, fakultě lesnické. Po ukončení nastoupil v roce 1993 do
Výzkumné stanice v Opočně, kde pracuje na problematice obnovy lesa
a přírodě bližších, ekologicky odůvodněných způsobů obhospodařování lesů.

ING. FRANTIŠEK ŠACH, CSC. (6. 10. 1948 Benešov) absolvoval Lesnickou

fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně (1971). Jako zařizovatel pracoval
v Ústavu pro hospodářskou úpravu vojenských lesů a statků Praha, prac.
skupina Mimoň (1972 – 1974). Od r. 1974 pracuje ve Výzkumné stanice
v Opočně. Řeší problematiku obhospodařování lesů ve vztahu k ochraně
vody a půdy. V roce 1987 obhájil kandidátskou disertační práci Vliv
obnovních způsobů a těžebně dopravních technologií na erozi půdy. Od roku
1990 je vedoucím oddělení lesopěstebních meliorací a zároveň zástupcem
vedoucího stanice.

ING. VĚRA ŠMÍDOVÁ (22. 7. 1954 Jaroměř) absolvovala Vysokou školu

chemicko technologickou, obor analytické a fyzikální chemie v Pardubicích.
V roce 1979 nastoupila do chemické laboratoře Výzkumné stanice
v Opočně. Jako pracovník a později vedoucí zajišťovala až do doby
privatizace laboratoře v r. 1992 analytické zpracování vzorků lesních půd,
rostlinného materiálu a půdních vod pro potřebu řešení úkolů stanice.
Později pracovala na referátu životního prostředí okresním úřadu
v Rychnově n. Kn.

ING. PAVEL ŠRÁMEK (1. 4. 1941 Malá Bystřice) absolvoval Střední
154

lesnickou školu v Hranicích a v roce 1964 Lesnickou fakultu Vysoké školy
zemědělské v Brně. V roce 1966 nastoupil na Výzkumnou stanici v Opočně,
kde pracoval v oddělení školkařství. Podílel se na řešení problematiky
polyetylénových skleníků a závlah. V roce 1970 přešel do Výzkumné stanice
travinářské v Rožnově pod Radhoštěm – Zubří.



Výzkumní pracovníci 1951 – 2000                                         Výzkumná stanice pěstování lesů Opočno

ING. STANISLAV ŠTĚNIČKA (13. 6. 1963 Rychnov n. Kn.) absolvoval
Lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně v r. 1986. Na stanici
v Opočně pracoval v letech 1981 – 1982 a po ukončení lesnické fakulty
a krátké praxi v Ústavu pro hospodářskou úpravu lesů ještě v letech 1988 –
1990. V oddělení lesopěstebních meliorací se zabýval problémy a opatřeními
zejména v mladých borových porostech. Po odchodu ze stanice řeší různé
ekologické projekty spojené zejména s revitalizací vodních toků.

ING. BOHUSLAV ŠVARC (6. 12. 1921 Habří, okr. České Budějovice)
absolvoval Vyšší lesnickou školu v Písku (1945) a dálkové studium
Lesnické fakulty Vysoké školy zemědělské v Praze. Do VÚ v Opočně
nastoupil jako asistent Hugo Koniase v r. 1951. Zabýval se řešením přeměn
a převodů stejnorodých lesních porostů, melioracemi degradovaných lesních
půd a na Šumavě zalesňováním půd nelesních. S kolektivem Hugo Koniase

se podílel na vedení opočenských pěstebních kurzů. V r. 1954 odešel na Správu lesního
hospodářství a v r. 1954 se stal ředitelem lesního závodu v Nových Hradech. V odlišných
přírodních a porostních podmínkách důsledně uplatňoval Koniasovy poznatky přírodě
blízkého hospodářství až do svého penzionování v r. 1982.

PROF. ING. VLADIMÍR TESAŘ, CSC. (13. 7. 1933 Němčice, okr. Blansko)

absolvoval v r. 1955 Lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně. Po
krátké praxi u Ústavu pro hospodářskou úpravu lesů nastoupil v r. 1957 do
Výzkumné stanice v Opočně. Záhy se orientoval na výzkum vlivu znečištění
ovzduší na les. Na toto téma zpracoval také kandidátskou disertační práci
Studie o účinku kysličníku siřičitého v ovzduší na porosty smrku (1969).
Významně přispěl k řešení problematiky imisních škod v lesních porostech

v Jestřebích horách na Trutnovsku a později v Krušných horách. Jeho úzká spolupráce
s lesnickou praxí při realizaci pěstebních a melioračních opatření minimalizujících dopad
imisí na lesní porosty vyústila v založení demonstračního objektu Broumov. V r. 1986
odešel na Lesnickou fakultu do Brna jako pedagogický pracovník katedry pěstění lesů.
Trvale spolupracuje s VS Opočno.

ING. JAROSLAV TOMAN, CSC. (6. 4. 1928 Česká Bělá) absolvoval po studiu
na Pilařské škole v Táboře Lesnickou fakultu ČVUT v Praze (1952). Na
Výzkumné stanici v Opočně pracoval od roku 1954 do roku 1967. V letech
1961 – 1965 studoval na Lesotechnické akademii v Leningradě v bývalém
Sovětském svazu, kde po obhájení disertace tématicky zaměřené na
zvláštnosti zalesňování a fyziologii dřevin získal titul kandidáta věd. Zabýval
se technologií ruční výsadby a zalesňováním mrazových kotlin. Později
odešel do zahraničí, kde působil v Jugoslávii, Íránu a nakonec v Kanadě, ve
které žije dodnes.

JIŘÍ VACEK (25. 11. 1919 Dobruška, † 20. 11. 1986 Opočno) vystudoval
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před 2. světovou válkou Chemickou průmyslovou školu ve Zlíně. Před
příchodem na Výzkumnou stanici v Opočně pracoval jako lesní dělník na
Lesním závodě Rychnov n.Kn. Od roku 1954 až do důchodu (1987) vedl
chemickou laboratoř VS Opočno. Mimo běžné analýzy vzorků lesních půd,
dřevin a vod prováděl také testování herbicidů, konstruoval a zlepšoval
laboratorní přístroje a zaváděl nové analytické metody.
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RNDR. STANISLAV VACEK, DRSC. (17. 7. 1954 Broumov, okr. Náchod) po
ukončení Střední lesnické školy v Trutnově (r. 1974) pokračoval ve studiu
geobotaniky na Přírodovědecké fakultě UK v Praze. Od r. 1979 pracuje ve
Výzkumné stanice v Opočně. Ze širokého spektra odborných ekologických,
ochranářských, pěstebních a hospodářsko úpravnických profesních zájmů
významně přispěl zejména k rozvoji výzkumu ekologie a obnovy horských
lesních ekosystémů postihovaných imisně ekologickými stresy. V r. 1986

obhájil kandidátskou disertační práci Dynamika strukturálních změn v přírodních
smrkových lesích pod vlivem imisí v Krkonoších a v r. 2001 doktorskou disertační práci
Struktura, vývoj a management lesních ekosystémů Krkonoš. Od r. 1991 je vedoucím
oddělení Obnovy lesa. Pedagogicky činný je zejména na Lesnických fakultách v Brně
a v Praze, na Pedagogické fakultě v Hradci Králové a na Přírodovědecké fakultě University
Karlovy v Praze.

ING. DUŠAN WASSERBURGER (22. 3. 1950 Mušov, okr. Břeclav, † 1. 4. 1998

Spolková republika Německo) po absolvování Lesnické fakulty Vysoké
školy zemědělské v r. 1973 a krátké provozní praxi lesníka nastoupil v roce
1975 na Výzkumnou stanici v Opočně. Zde působil do roku 1978. Podílel se
především na výzkumu technologií pěstování sazenic lesních dřevin. V roce
1975 přešel v rámci VÚLHM do Výzkumné stanice ve Křtinách u Brna,
později (1985) odešel z VÚLHM na Povodí Moravy.

ING. VLADIMÍR ZAKOPAL, CSC. (14. 8. 1912 Hudlice, † 18. 1. 2000 Hořice)
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absolvoval v r. 1936 Lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně.
V r. 1939 byl přijat na velkostatek Colloredo-Mansfelda v Opočně, kde od r.
1941 zastával funkci vedoucího polesí. Spolupracoval s Hugo Koniasem, v r.
1948 byl jmenován jeho zástupcem. Prosazoval přírodě blízké způsoby
hospodaření, zejména výběrné hospodářství, pro něž poskytoval rozsáhlou
poradní činnost. Od roku 1951 pracoval ve výzkumné stanici v Opočně, na

pracovišti Dřevíč na Křivoklátsku. V této oblasti řešil zalesňování kalamitních holin
a obnovu porostů s dubem a bukem. Po návratu na opočenskou stanici v r. 1957 pokračoval
ve studiu a realizaci převodů hospodářství pasečného na výběrné. V roce 1959 zpracoval
kandidátskou disertaci.


